

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 32. szám — 1940 február 10 szombat — Ára: 12 fillér

## Daladier meglepő kijelentései a Kamarában titkos jelentésekről és okmányokról

Felvetette a kérdést: a kormány folytathatja-e a háborút, vagy más kormánynak adja át a helyét? Rooseveltt Európába küldte Welles külügyi államtitkárt „béketapogatózásra“

Ujabb német légitámadás angol hajók ellen

All a Mannerheim-vonal, a finnek visszaverték az erődökbe benyomuló oroszokat

A nap külpolitikai krónikájának két feltűnő érdekessége van. Egyik Daladier francia miniszterelnök beszéde, mely rendkívül meglepő és amelyben szólvá bizonyos előkerült titokzatos okmányokról, egyenesen felveti a kérdést: „a kormány bízhat-e magában és folytathatja-e a háborút.“ Ugyalászik, a háborús állapot lapangó kormányválságot idézett fel Franciaországban. A közeljövő megmutatja, hogy milyen következményekkel járnak a Daladier által felhozott jelenségek.

A francia kamara titkos ülése, mint hivatalosan jelentik, hazafias hangulatban, zavaró incidens nélkül folyt le. A válságos jelek úgy látszik, mégis elsímulnak a francia belpolitikai életben.

A másik érdekes hír, hogy Welles amerikai külügyi államtitkár Rooseveltt elnök megbízásából Európába utazik. Felkeresi Németországot, Olaszországot, Franciaországot és Angliát. Utjának célja, hogy tájékoztasson az európai helyzetről és tájékoztassa Rooseveltt elnököt és Hull külügyminisztert.

Nem lehet ezt az utazást békeközvetítésnek minősíteni, de bizonyos, hogy valami hasonló előkészítésről van szó. Hull külügyminiszter jelezte is, hogy diplomáciai megbeszélések kezdődnek a semleges országok kormányaival. Ezt a törekvést a világbékére irányuló óhaj fűti.

Washingtonban a semleges államokban folyt le megbeszélések a tapogatózásnak nevezik. Valószínűnek látszik, hogy Welles államtitkár szintén a békelehetőségek felől puhatózik és tapogatózik Európában egyrészt a hadviselőknél, másfelől a semlegeseknél.

Eszakon kemény harcban állnak a finnek. A szovjet hadsereg teljes erővel támad és minden erejét latba veti, hogy még a tavasz beállta előtt — állítólag a szovjet hadvezetőség február 23-át tűzte ki határnapul — „elfutásza“ a finn ellenállást.

A hírek szerint a szovjethaderő nemcsak támadással próbálkozik, hanem a tisztek, sőt a katonák kisebb csoportban való beszívárgását is igyekszik megszervezni. A ma déli Piccolo azt írja, hogy a szovjet hadsereg „óriási tömegeket összpontosított a Mannerheim vonal előtt.“

A hivatalos orosz hadijelentés 13 erőd elfoglalását közli. Ebből származott az a hír, hogy a szovjet csapatok benyomtak a Mannerheim-vonalat. Ezzel szemben finn részről határozottan állítják, hogy

az elvesztett erődöket nyomban visszafoglalták.

A román kérdés változatlanul helyet kap a külföldi sajtó hasábjain. Az olasz lapok úgyszólván kivétel nélkül a délkelet-európai problémáival foglalkoznak még ma is. A Tribuna „Homályos célú mesterkedés Magyarország elszigetelésére“ címmel közöl londoni és párisi tudósítást.

A párisi tudósítás szerint a balkáni helyzettel kapcsolatban erőteljes diplomáciai játszma van folyamatban. Egyes hírek szerint Olaszország Bukaresttel egyetértésben áthidaló javaslatot terjeszt Budapest és Szófia elé.

Párisban általában úgy vélik, hogy a magyar kérdés még nem áll közelről sem annyira a megoldáshoz, mint a bolgár kérdés. Az Excelsior bőven foglalkozott a magyar-román ellentét kérdésével s megállapítja, hogy a status quo alapján nem lehet szó magyar-román összebékülésről.

A Regime Fascista bukaresti tudósítást közöl, amelyben többi között így ír:

— Románia jelenleg úgy evickél a nemzetközi politika vizein, mint az úszó, akit minden oldalról tártott száju cápa vesznek körül. A román nép nagy tömege határozottan Olaszország felé tekint és a sajtó azt írja, hogy Romániát csak az Olaszországgal való totális megegyezés mentheti meg. A befentesek azonban kezdik érezni, hogy az efajta megegyezés csak úgy lehetséges, ha előbb jóváteszik azt, amit mások igazságtalanságnak tekintenek. A románok háborúra készülnek, de remélik, hogy azt ki tudják kerülni.

Felröppent a nyugati államok sajtójában a hír német-orosz katonai szerződés küszöbön álló megkötéséről. A római „Telegrafo“ berlini tudósítója ezzel kapcsolatban így ír:

„Bár Németország el van tökélve arra, hogy orosz szomszédjával soha többé nem keveredik háborúba, egyes legutóbbi jelenségek arra mutatnak, hogy Berlinnek nincsen szándékában a Moszkvával való kapcsolatait terén túlmenni a második moszkvai megegyezésen. E tekintetben a legjellemzőbb a német kormány állásfoglalása az orosz-finn viszállyal kapcsolatban, amely a szigorú semlegességgel egyértelmű. Hivatalos nemzeti szocialista körökben hangoztatják, hogy Németország esakis támadást kizáró egyezményt írt alá a Szovjettel és nincsen szó arról, hogy a két hatalom katonai szövetségre lépne egymással. Arra is hivatkoznak

nemzeti szocialista körökben, hogy Hitler kijelentette, hogy Németország megmarad nemzeti szocialistának. Szovjet-Oroszország pedig bolsevistának s politikai téren ez a kijelentés már magában is azt jelenti, hogy a német-szovjet orosz együttműködés határai meg van-

Sürgösen meg kell állapítani...

Páris, febr. 9. (Havas.) Daladier miniszterelnök a kamara délelőtti ülésén elmondott beszédében megindokolta, miért kívánja a kormány, hogy haladéktalanul kezdjék meg a vitát a nemzetvédelem a háború folytatása s a külügyi politika kérdéseiről. A legutóbbi kutatások során néhány olyan okmány került elő, amelyre a választ a francia parlamentnek kell megadni, miután meghallgatta a kormányt. Beszámolok ezekről az okmányokról, hogy a Maginot-vonal túlsó felén is tisztában legyenek vele. Ismerjük azokat az eszközöket, amelyekkel meg akarják rontani országunk szellemét.

Egy ilyen íven az alábbi kérdések szerepelnek:

„Szeretik-e a tömegek Daladiert? A bizalmi kérdés felvetése

A francia kamara titkos ülése

Páris, febr. 9. A kamara elnöksége közli. A kamara péntek délután két titkos ülést tartott, a nemzetvédelem megszervezésére vonatkozó kérdéseket alapos vita tárgyává tették. A vita a legeseké-

Welles amerikai államtitkár európai útja

Washington, febr. 9. Rooseveltt elnök kijelentette, hogy Welles külügyi államtitkár Németországba, Olaszországba, Franciaországba és Angliába utazik. Utazásának célja, hogy tájékoztassa Rooseveltt elnököt és Hull külügyminisztert a jelenlegi helyzetről.

Sunner Welles a Rex hajó fedélzetén február 17-én Olaszországba indul.

Washington, febr. 9. Rooseveltt elnök a sajtóértekezleten írásban bejelentette Welles külügyi államtitkár kiküldetését és nem volt hajlandó bővebb felvilágosításokat adni. A bejelentés szövege a következő:

A köztársasági elnök óhajára Sunner Welles államtitkár a közeljövőben Európába indul és meglátogatja Olaszországot, Franciaországot Németországot és Nagybritanniát. A látogatás célja kizárólag az, hogy tájékoztassa a köztársasági elnököt és a külügyminisztert a jelenlegi európai helyzetről. Welles természetesen nem kap felbatalmazást arra, hogy ia-

nak vonja. Gazdasági téren az együttműködés természetesen egyre szélesebbkörűvé válhatik. A legnagyobb tévedés volna azt hinni, hogy néhány szerződés következtében Berlin és Moszkva mindjárt „pusztaipajtások“ volnának.“

esetén hány szavazatra számíthatna? Kik néznek jó szemmel lemondását? Ki lenne esetleges utóda? Vannak-e ellenfelei a kormányban és a képviselőházban? Milyen a tömegek felfogása a háborúról? Hogyan ítélik meg Olaszország szerepét stb.“

— Sürgösen meg kell állapítanunk — folytatta Daladier, — vajjon a kormány bízhat-e saját magában és folytathatja-e a háborút. Bizonyos nyugtalansággal látja, hogy annyi titkos gépírt jelentés megy az egyik miniszteriumból a másikba, az egyik hivatalból a másikba. Daladier szerint a vitát mindenesetre azonnal meg kell kezdeni, mert a kormánynak tudnia kell, hogy folytathatja-e a háborút, vagy pedig más kormánynak kell helyét átadnia. (MTL.)

lyebb zavaró incidens nélkül, hazafias hangulatban folyt le. A vitát 19.35 órakor felfüggesztették és szombat délelőtt 9 órakor folytatják.

vaslatokat tegyen, vagy kötelezettségeket vállaljon az Egyesült Államok kormánya nevében. Azokat a jelentéseket, amelyeket a külföldi kormányok tagjai nekik tesznek, szigorúan bizalmasan kezelik és Welles azokat kizárólag az elnökkel és külügyminiszterrel fogja közölni. Arra a kérdésre, hogy Welles Rooseveltt személyes üzenetet viszi-e, az elnök nemmel felelt.

Hull külügyminiszter kijelentette, hogy tájékoztató diplomáciai megbeszélések kezdődtek a semleges államok kormányaival. A megbeszélések célja több semleges országnak a világbéke esetleges helyreállítására irányuló nyilvánvaló óhajával vannak összefüggésben.

A külügyminiszteriumban kijelentik, hogy Roosevelttnek meggyőződése, hogy az európai helyzet a jelen pillanatban nem alkalmas semmilyen közbelépésre vagy közvetítésre.

Washingtonban megállapítják, hogy a semleges államokban folyó megbeszélések nem jelentik azt,

hogyan meghatározott tervet, vagy terveket dolgozzanak ki, hanem úgy tekinthetők, mint tapogatólé- zások az egészséges nemzetközi

### Szovjet jelentés 13

Moszkva, febr. 9. A leningrádi katonai körzet vezérkara a február 8-i hadműveletekről a követ- kezőket jelenti:

Az arevonon különböző szakas- zain felderítő tevékenység folyt. Azoknak a gyalogsági előőrhár- coknak eredményeképpen, ame- lyek a legutóbbi napokban a karé- liai földszorozon folytak, a szov- jeterosz csapatok a summai szakas- zon elfoglalták a hotineni meg-

gazdasági rendszer s a világ fegy- verkezésének csökkentése tárgyá- ban.

### erőd elfoglalásáról

erősített területet, ahol 8 tüzég- gel felszerelt betonerődítmény hú- zódik. A Ladoga-tó és Suvanto- járvai közötti szakaszon a szovjet- orosz csapatok 5 tüzérségi megerősít- tet betonerődítményt foglaltak el. Az ellenség mindkét esetben nagy veszteségeket szenvedett. A szovjetorosz légihaderő eredmény- nyel bombázott katonai célpontot.

### Csak néhány percig...

Stockholm, febr. 9. (Havas.) A Stockholms Tidningen hlsínki munktársa jelenti, hogy a szovjet- oroszok sikertelen támadásokat intéztek a finn vonalak ellen. Egyébként a szovjet haderő nyomá- sa a Mannerheim-vonalra nem szűnt meg. A szovjet csapatok erő- sítéseket kaptak s azt hiszik, hogy a közeljövőben 4 hadosztály táma- dasba megy át. A karéliai földszo- rozon esütőtörőkön lefolyt támadás nem volt olyan heves, mint az elő- ző szovjettámadások voltak. A szovjet csapatok támadását a tü- zérség, a légi haderő és a harcok- si alakulatok támogatták. Több- öröi küzdelembe került, míg sike- rült a szovjet csapatokat vissza-

verni. A harcok során a szovjet csapatoknak sikerült elérniük az első finn vonalakat, majd pedig véres harcok nyomán sikerült be- is hatolniuk az első finn állások- ba. De a Mannerheim-vonal felépi- tése úgy történt, hogy az ellenség, ha be is hatolt az erődítményvo- nalba, ezáltal igen kényes helyzet- be került. A szovjetoroszok csak néhány percig tudták magukat az elfoglalt erődítményekben tartani, mert a finnek újra kiűzték őket onnan. (MTL)

Badoux nyugalmozott tábornok, aki közreműködött a Mannerheim- vonal megépítésében, haladéktalan- ul elutazik Finnországra.

### A finn hadjelentés minden támadás visszaverését jelenti

Helsinki, febr. 9. Finn hivatalos je- lentés szerint az ellenség a karéliai földszorozon tovább folytatja támadá- sát. Summánál a finnek visszaverték a szovjetorosz támadást. Az ellenség súlyos veszteséget szenvedett. Punnusijoki- nál és Pasurinál az ellenség tüzér- ségi tüztől, harkoesiktól és repülőgé- pektől támogatott támadásokat hajtott végre. Valamennyi támadást visszaver- ték. A szovjetoroszok 700 embert és 12 harcokost veszítettek. A Taipale fo-

lyó közelében szintén heves harcok folynak. Az ellenséget mindenütt súlyos veszteségekkel verték vissza. Az ellenség egy kiépített támaszpontját el- foglalták. Ezen az arevonon a szov- jeteroszok a nap folyamán 19 harcok- ost veszítettek. A harc tovább folyik. Kuhmonál a finn csapatok ismét meg- javították állásaikat, a többi arevonon járőrtevékenység folyt. Csütörtökön finn gépek több sikeres támadást intéz- tek és szélszorták az ellenség utánpó- t-

### Megjelent a finn fronton az első nemzetközi ezred

Róma, febr. 9. A Giornale d'Italia helsinki jelentése szerint a ka- réliai földszorozon megjelent az első nemzetközi ezred, amelynek de Grandcour francia tábornok a parancsnoka. A légióban harcol Aage dán királyi herceg is. A lé- gióban sok olyan önkéntes is van, aki a spanyol polgárháborúban küzdött, de nemesak olyan, aki a nemzetiek oldalán, hanem olyan is, aki a spanyol vörösök oldalán harcolt. A Mannerheim-vonal el- len megindított nagyszabású szov- jeterosz ofenzíva ügylátszik meg- akadt. A szovjetoroszok Viipuritól 25 km-re állapodtak meg.

Páris, febr. 9. Félhivatalos je- lentés szerint egy lengyel önkente- sekből álló nagyobb csapat Fran-

### Weygand tábornok egyiptomi útjának nagy jelentőségét tulajdonítanak

Páris, febr. 9. Weygand tábor- nok egyiptomi utazását Párisban nagy horderejű diplomáciai és ka- tonai eseménynek tekintik, amely egyfelől alkalmas szolgáltatót a szövetségesek és Egyiptom köleső- aös baráti érzelmeinek ünnepléses kifejezésére, másfelől pedig min-

ciországokon keresztül már útban van Finnország felé. A lengyel önk- éntesek számáról és felszerelésé- ről nem közöltek közlelbi adato- kat a nyilvánossággal.

A Stampa leírását ad a rendszert éjjel megkísérelt ejtőernyős vállalkozásokról. Először kis vilá- gitóbombát dobnak le és az így megvilágított, körülbelül egykilo- méteres körzetbe ereszkednek le egészen alacsonyról a finn egyen- ruhába bujtatott orosz katonák. Eddig mindig csak kisebb esapa- tok próbálkoztak, amelyeknek a kézigépfegyvernél is jóval fontos- sabb felszerelési tárgya: a rádió- állomás. A rendkívül éberem ör- ködő finnek azonban valamennyi- nyiüket elfogták.

den bizonnal messzemenő kiha- tással lesz a nyugati hatalmak egész keleti védelmi politikájának gyakorlati kifejtésére. Az arab világ erőinek megszervezése fo- lyamatban van és Weygandra, aki mint a francia hadsereg főpa- rancsnoka, többször bizonyítékát szolgáltatva szervező erejének, ezen a téren elsőrendű fontosságú szerep vár. Az Oeuvre értesülései szerint Weygand tábornok a keleti angol haderők főparancsnoká- val az arab-erők mozgósításának lehetőségeit vitatja meg. Figye- lemreméltó, hogy a Saud Abadi egyezmény aláíró államok egy- része mozgósítási intézkedéseket rendelt el.

— Moszkvai diplomata körökben, a „Frankfurter Zeitung” szerint isme- retessé vált, hogy az angol és franciá nagykövetésen hetek óta rendszeres- en elégetik az irattárgyak okmányait,

### Románia

„Úszó, melyet minden oldalról cápák vesznek körül”

Róma, febr. 9. (MTI) A Regime Fas- cista bukaresti jelentése megállapítja, hogy Románia úgy eviekél a nemzet- közii politika vizein, mint az úszó, akit minden oldalról tátottszájú cápák vesz- nek körül. Romániát — folytatja az olasz lap — a román sajtó vélekedése szerint is csak az Olaszországgal való totális megegyezés mentheti meg, a befentesek azonban kezdik érezni, hogy az e fajta megegyezés csak úgy lehetséges, ha előbb jóváteszik azt, amit mások igazságtalanságnak tartá- nak...

A Resto del Carlino szerint csapa- mozduzatokkal és a status quo hangoz- tatásával ma már nem lehet a békét megerősíteni, mert az ilyesminek ki- hívás jellege van.

Bukarest, febr. 9. Az Universul a romániai határerődítmény építkezése- ket foglalkozva írja: „Egyetlen hibá- juk”, hogy a mögöttük élő lakosság nem megbízható román szempontból.

### Belgrádi vélemény Magyarország magatartásáról

Róma, febr. 9. A Giornale d'Italia belgrádi levelezője szerint a jugo- sláv fővárosban úgy ítélik meg a helyzetet, hogy Magyarország bár nem mond le nemzeti követeléseiről, nem szándékozik megzavarni az európai békét, minthogy az az érzése, hogy követeléseit barátság- os módon is megvalósíthatja. — (MTL)

### A románok lánggyűrűvel akarják védeni határaikat

London, febr. 9. Több lap feltű- nő címmel bukaresti táviratot kö- zöl, amely szerint a románok láng- gyűrűvel akarnak védekezni, úgy, hogy a határaikon lévő széles ár-

**Akar Ön**  
jól és olcsón öltözködni?  
Forduljon bizalommal  
**Kőrösihez**  
FERENCZ JÓZSEF ÚT  
38.

Az Universul éppen ezért követeli, hogy az állam éljen telekvásárlási elő- vétel jogával és telepítésekkel cserélje ki a határvonalak lakosságát nemzet- hűség szempontjából megbízható ele- mekkel.

kokat háború esetén gyulékony folyadékkal töltenék meg. A ro- mán határerődök tüntető jelmon- data. Talpalatnyi területet sem engedünk át. (MTL)

### Ujabb német légitámadás az Északi tengeren

Hat angol hajó elsüllyesztését jelentik a németek

Berlin, febr. 9. (Német Távirati Iro- da.) Február 9-én német légi köteléke- ket fegyveres felderítésre küldtek az Északi tenger felé. A fegyveres felde- rítés során a repülők hat angol, vagy angol kísérelben levő hajót elsüllyesz- tettek, vagy olyan súlyosan megron- gáltak, amely a teljes elvesztással egyenlő hatású. Az erős tüzérségi és vadászrepülő elhárítás ellenére is csak egy német gép nem tért vissza a felde- rítő útról. (MTL)

London, febr. 9. (Havas.) Megerősít- tették azt a hírt, hogy német gépek pénteken a skót partok mentén és Ke- let-Angliánál támadást intéztek keres- kedelmi hajók ellen. Délben a keleti partok mentén a német gépek több gő- züst bombákkal és gépfegyvertűzzel tá- madták meg. Veszteségekről még nem érkezett hír. A német gépek megjele- nése után 10 perccel angol vadászrajok emelkedtek a levegőbe és a helyszínrre siettek. Ekkor már azonban a német gépek eltűntek. Két német gép a skót partok mentén bombákat dobott egy gőzörsre, amely Skóciából egy dél- angliai kikötőbe tartott. A bombázást

hatalmas tömeg nézte végig a tenger- partról. Csakhamar megjelentek az an- gol vadászgépek, mire a német gépek eltávoztak. Az egyik ellenséges gép a reggeli órákban Scarborough Dabs kö- zelében bomba- és gépfegyvertámadást intézett egy halászhajó ellen. A halász- hajó sértetlenül futott be a kikötőbe. Az angol vadászgépek távozásra kény- szerítették a támadót. (MTL)

London, febr. 9. A Charges nevű 5406 tonnás angol gőzös az északnyu- gati angol partok ellen péntek délben végrehajtott ellenséges akció követke- zésében elsüllyedt. A 64 főnyi legénység közül kettő eltűnt, a többiek az egyik északnyugati angol kikötőben partra szállították. A megmenekültek közül több sebesültet kórházba vittek.

Berlin, febr. 9. A felfegyverzett német légi kötelékek az Északi tenger felett végzett felderítő re- pülések során a már eddig jelentett hajókon kívül még két angol ör- hajót semmisítették meg. Az el- pusztított hajók úrtartalma össze- sen 15.000 tonna.

### Jugoszlávia és Magyarország gazdasági együttműködése

Teleki Mihály miniszter cikke

Belgrád, febr. 9. A Vreme mai szá- mában Teleki Mihály gróf magyar földművelésügyi miniszter cikket írt „A magyar gazdasági élet tervszerű irányításáról”. A cikk alcíme „Jugo- slávia és Magyarország gazdasági együttműködése”. A magyar miniszter cikkében utal arra, hogy Magyaror- szágnak és Jugoszláviának eddig sike- rült teljesen kívül maradni az európai összetűzéseken. A két ország kormá- nyának főfeladata a politikai és gaz- dasági semlegesség megőrzése. Mind- két ország legfontosabb vevői között szerepel Németország és Olaszország, de mindkét országot i. i. Jugoszlávia és Magyarország egyuttal erőfeszítéseket tesz a többi európai és tengerentúli or- szággal való kereskedelmi kapcsola- tok kiépítésére. Különösen ki kell emelni azt, hogy Jugoszlávia és Ma- gyarország igyekszik kihasználni a ba- káni államok felé mutató kereske- delmi lehetőségeket. Ebben az irány- ban Magyarország arra törekszik, hogy

ne csak politikai és művelődési, hanem gazdasági téren is minél szorosabb ka- pcsolatokat létesítsen a baráti Jugoszlá- viával. Teleki Mihály gróf földművelés- ügyi miniszter örömmel állapítja meg, hogy a két ország közti rokonszerés egyre erősödik és reméli, hogy ez a fontos lelki tényező elősegíti a széle- sebbkörű gazdasági együttműködés ki- építését is.

**Hőpalackot**  
**termost**  
nagy választékban,  
olcsón  
**Tóth Gyula**  
vasúzetében vásároljon  
Városháza épület.

### V i g s z i n h á z

Csak 16 éven felülieknek  
a legérdekesebb és legszemlemezőbb  
francia bűnügyi film:

### Egy párisi ház

Fősz.: GABY MORLAY, EHRICH  
V. STROHEIM, JULES BERRY.

## Az istállóban elásva találták meg egy özvegyasszony holttestét

Gyilkossági ügyben nyomoznak Komádiban

A debreceni vizsgálóbíró, Zsögöd Jenő a törvényszéki orvosszakértővel Komádi községbe utazott pénteken délután, mert gyilkosságról tettek jelentést a esendőrok.

Jelentették napokkal ezelőtt a esendőrségnek, hogy özvegy Babinszky Andrásnét megölték, holttestét elásták. A megindult nyomozás során Pribék Sándor földművest is kérdőre vonták, aki igen jó viszonyban volt évekkal ezelőtt az özvegy asszonnyal. Tanuk akadtak, akik azt beszélték, hogy Pribék Sándor híresztelte el a faluban, hogy özvegy Babinszky Andrásné Budapestre utazott a leányaihoz és azért nem látható Komádiban.

A kutatás során Pribék Sándor fanyájának istállójában, mely a községtől két kilométernyi távolságban van, megtalálták az asszony holttestét elásva, Pribék Sándort őrizetbe vették és részletes kihallgatás indult meg. A föld-

műves tagadja, hogy ő ölte volna meg az özvegyet. Azt beismerte, hogy az özvegy az ő szobájában halt meg. Nem tudja, mi okozta halálát, ő már úgy találta meghalva az ágyon. Nagy zavarában, félt, hogy még ráfogják, hogy ő a halál okozója, ezért elástá a holttestet az istállóban. Azt beismerte, hogy mikor érdeklődtek az özvegy felől, azt a választ adta, hogy a leányaihoz ment látogatába Budapestre és nem tudja, hogy mikor jön vissza. Ezzel akarta elterelni a további érdeklődést.

A faluban azonban nem nyugodtak meg az özvegy eltűnésében és mikor megtudták, hogy az özvegy nem érkezett meg leányaihoz Budapestre, tudták a esendőrséget a rejtélyes ügyről.

A vizsgálóbíró szombaton valószínűleg Debrecenben veszi részletes kihallgatás alá Pribék Sándort, akinek szerepe az özvegy halálával kapcsolatban megoldódik szombatira.

## Ellopták gazdája 3000 pengőjét, felakasztotta magát

Budapest, febr. 9. Szilárd István épületfakerekedő pénteken megbízta Dózsa Sándort, régi alkalmazottját, hogy az egyik banknál váltson be egy ötezer pengős csekket. Dózsa a banknál átvette az ötezer pengőt és a bankban megkezdte átoltvasni a pénzt. Amikor már 3000 pengőt átoltvasott, ezt elhelyezte aktatáskájában, majd folytatta a hátralevő pénz megszámlálását. Ezalatt valaki kiesérelte aktatáskáját

és elvitte a 3000 pengőt.

Mikor Dózsa az összeg eltűnését észrevette, telefonon utasítást kért munkaadójától, aki utasította, hogy az esetet jelentse a kapitányságon és a megmaradt 2000 pengőt vigye a lakására. Dózsa azonban sem a kapitányságon, sem a munkaadójánál nem jelentkezett, hanem hazament és felakasztotta magát. A 2000 pengőt megtalálták holtteste mellett.

## Sikkasztás miatt letartóztatták Szekszárd város pénztárnokát

Tegnap letartóztatták Fejős László szekszárdi városi pénztárnokot. Szekszárd város polgármesterének február 7-én váratlanul tartott rovacosolása megállapította, hogy Fejős városi pénztárnok 2480 pengővel megkárosította a várost, úgyhogy egy év alatt havonta 50-200 pengőt sikkasztott el.

A város polgármestere bünvádi feljelentést tett és Fejős László a nyomozás során beismerő vallomást tett. Előadása szerint egy évvel ezelőtt postára menet 2000 pengős pénzköteget elvesztett. A polgármesternek ezt nem

merle bevallani, hanem kölesönt vett fel a hiány fedezésére és ennek a kölcsönnek visszalizetésére sikkasztotta el a pénzt. Fejős rokoni a pénzt az ügy kipattanása után nyomban megterítették, úgyhogy a várost károsodás nem érte. Fejős Lászlót évekkal ezelőtt vették fel a várososhoz, mint inségmunkást és hosszú ideig dolgozott 50 pengős havi fizetésért. Mint kiváló tisztviselő gyorsan emelkedett tisztviselői pályája és 1938 nyarán városi pénztárnokká választották.

## Minisztertanács

Budapest, febr. 9. A kormány tagjai péntek délután minisztertanácsot tartottak, amelyen a gyengélkedő miniszterelnök helyett a belügyminiszter elnökölt. A minisztertanács, amely folyó kormányzati ügyeket tárgyalt, este 9 órakor ért véget.

## A kisipar és a nyersanyag beszerzés

Az Országos Iparegyesület székházában gyűlést tartott a kisiparosok csoportja és a szónokok hangoztatták, hogy többszáz kisiparos kénytelen lesz

üzemét leállítani; ha nem kapja meg a szükséges nyersanyagokat. Kéréssel fordulnak az iparügyi kormányhoz, hogy gondoskodjanak a kisipart megillető nyersanyagkészletekről. Az iparügyi minisztérium megbízottja hangsúlyozta, hogy a nyersanyagellátás terén a kisipart is kellőmértékben fogják részesíteni.

## Csendőrnep

A m. kir. esendőrség február 14-én tartja országos ünnepét, a esendőrnepot, amelyet minden esendőrállomáson megünnepelnek.

Róma, febr. 9. A legfelsőbb nemzetvédelmi bizottság a Duce elnöklésével péntek délután tartotta második ülését. Az ülés 3 óra hosszat tartott.

A Duce-n, a minisztereken s a haderő három minisztériumának államtitkárain kívül: Badoglio, De Bono, Balbo és Graziani tábornagy, Thaon di Revel nagydírállás, Starace és Favarossa tábornok hadiipari kormánybiztos,

## Kassai sör a mi italunk.

Cyártja Bauernebl és Fia Sörfőzde és Malátagyár Rt. KASSA.

Allandóan friss csapolás a

Szekeres sörözőben, Hunyadi u. 1. sz.

## A képviselőház ülése

A képviselőház tegnap folytatta a legkisebb mezőgazdasági munkabérekéről szóló javaslat vitáját.

Gróf Serényi Miklós a munkabérmegállapító bizottságok összetételét kifogásolta. A javaslatot elfogadta. Csorba Sándor kormánypárti képviselő arról beszélt, hogy a törvényjavaslat a munkavállalókat egyenlő erejű felekké teszi a munkaadókkal. Ez megnyugtatót kelt a munkavállalók között. Gosztonyi Sándor szerint szükség van a családi bérek bevezetésére. A javaslatot elfogadta. Kovarez Emil azt fejtegette, hogy a javaslat kétségtelenül jószándéku, ezért elfogadja. Gesztelyi Nagy

László örömmel állapítja meg, hogy a Ház minden oldalán nagy megértéssel fogadták a javaslatot. A mezőgazdasági munkászándorlás ügyével foglalkozva hangoztatta, hogy a munkásokat meg kell védeni az igazgatás és a nemzetellenes propaganda káros hatásától.

Varga Béla korszakalkotó jelentőségűnek mondja a javaslatot. Bodor Márton a végrehajtással kapcsolatos aggodalmait tette szóvá. B. Szabó István szerint emelni kell ennek a társadalmi rétegnek a színvonalát. Gyárak kellenek az Alföldre. A képviselőház kedden délelőtt 10 órakor folytatja a vitát.

## A Sajtókamara vezetői az igazságügyminiszteriumban

Előadták észrevételeiket a sajtónovelláról.

Budapest, február 9. Az új sajtótörvényjavaslatl kapcsolatos érdekképviseleti megbeszélések befejeződtek. A megbeszélések eredménye pénteken került az illetékes tényezők elé.

Pénteken délelőtt az igazságügyminiszteriumban tanácskozás volt, melyen a kormány részéről Antal István igazságügyi államtitkár, továbbá Ghyezy Dénes adminisztratív államtitkár, valamint a miniszterium szakreferensei, az újságírói érdekképviseletek vezetői vettek részt.

A tanácskozáson Antal István igazságügyi államtitkár elnökölt. Kolosváry Boreza Mihály, a Sajtókamara elnöke ismertette a kamara szakértekezletének elvi állásfoglalását a sajtónovella tekintetében. Ezután dr. Hindy Zoltán kamarai főügyész minden szakasz kapcsán megteette azokat az észrevételeket, amelyek a sajtónovella tekintetében az érdekképviseleti üléseken felmerültek.

Az észrevételekről a kamara képviselői és az igazságügyminiszterium szakértői között beható megbeszélés kezdődött.

A tanácskozás negyedfél óra hosszat tartott. A létrejött megállapodás értelmében a Sajtókamara észrevételeit néhány napon belül írásba foglalják és expedíálják az igazságügyminiszterium címére.

Ezután valószínűleg még egy értekezletre kap meghívást a Sajtókamara vezetősége az igazságügyminiszteriumtól. Erre az értekezletre a jövő héten kerül sor és azon már Radocsay László igazságügyminiszter elnökölt.

## Partraszállt Angliában a kanadai expedíciós hadsereg egyrésze

A kanadai expedíciós hadsereg harmadik kontingense tegnap egy nyugat-angliai kikötőben partra szállt. Velük sok tiszti és repülő érkezett Angliába. A kanadaiakat, akik között számos indián és kanadai francia van, Mac Corton tábornok, a kanadai haderők kontinentális parancsnoka fogadta.

Nagyjelentőségű kímiai felfedezés. Schöpl darmstadti egyetemi tanárnak sikerült szintetikus úton előállítania úgynevezett alkaloidákat. Módszerével mesterségesen lehet kinint és morfiumot gyártani.

## Ribbentrop influenzás

Berlinből jelentik: Ribbentrop külügyminiszter néhány nappal ezelőtt influenzában megbetegedett. Állapota azóta javult és valószínűleg tartják, hogy a jövő hét elején újra átveszi hivatali ügyeinek vezetését.

## A nyugati frontról

Páris, febr. 9. Hivatalosan jelentik február 9-én este: A Mosel és a Saar között mindkét részről észrevehetően élénkebb tüzérségi tevékenység folyt. Az ellenségnek egyik rajtaütését vissza vertük. A esütörtöki felderítő tevékenység során erős összétűzésre került sor, amelynek folyamán egyik különítményünk jelentéktelen veszteséget szenvedett, ami alatta maradt az ellenfél által elszenvedett veszteségnek.

Lord Gort, a franciaországi angol haderő főparancsnoka meglátogatta azokat az angol csapatokat, amelyek a Maginot-vonal erősségein túl az első vonalban teljesítenek szolgálatot.

A nyugati front megélénkült járőrtevékenysége csak helyi jelentőségűnek látszik ugyan, de most már általános az a meggyőződés, hogy a kora tavasszal valóban megindul a nagyarányú német támadás. A nemzetközi sajtó megítélése szerint erre mutat elősorsban az a körülmény, hogy Németországban megszüntették a katonák szabadságolását; a legnagyobb fontosságot azonban annak a berlini jelentésnek tulajdonítják, amely szerint Hitler tegnap több órá megbeszélést folytatott Göringgel, valamint Keitel és Brauchitsch tábornokokkal.

Miskolc, február 9. Borsod vármegye alispánja súlyos hivatali visszaélések miatt még a múlt év augusztus 23-án fegyelmi eljárást rendelt el Szentivány Ferenc mezőkövesdi főszolgabíró ellen, felfüggesztette állásától és bünvádi feljelentést tett ellene a miskolci ügyészségnél.

A vármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya Borbély-Maczkó főispán elnöklésével a főszolgabíróhoz tartozó ellátási igényeinek érintetlenül hagyásával ma hivatalvesztésre ítélte.

## Svábhegyi Szanatórium

(Budapest centrumától 12 percre.)

A legideálisabb magaslati gyógyhely. Tökéletes klinikai berendezkedés. Penzió: P 14-től.

## Hungária filmszínház.

ÉRDEKES,  
MULATSÁGOS,  
KACAGTATÓ

## AZ UTOLSÓ WERECZKEY

MÉG MA NÉZZE MEG !!!

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

## Móricz Zsigmond: Debrecenben alakuljon meg a legelső népfőiskolai társaság

### „A magyar falvakban csodálatos erjedés, pezsgés figyelhető meg”

A hetek óta várt kedves vendég, magyar irodalmunk egyik legnagyobb büszkesége, Móricz Zsigmond Debrecenbe érkezett. Pénteken délután lelkes előkező közönséggel zsúfolásig megtelt a Déry-múzeum díszterme, hogy az ő értékes előadásában gyönyörködhesselek. Rajongó szeretettel és tüntető melegséggel fogadták Debrecen szerelmeseit, kiből a magyar faj és falu iránti szeretet sugárzott ki.

Dr. Pap Károly, a Csokonai Kör elnöke mondta megnyitó beszédét, melyben a falukutatás kérdésével foglalkozott és rámutatott annak rendkívül nagy fontosságára, kimerítette annak különböző módszereit is.

„A szörványban élő magyarok sorsa” címen élvezetes előadást tartott dr. Csüry Bálint egyetemi tanár. Részletesen ismertette a csángók életét és gondolatvilágát. Eredeti csángó kiáltással, józú és jellemző közmondásokat idézett, köztük derültséget keltett a következő: „Amilyen veszedelmes a tűz olyan veszedelmes a fehérség is, de amilyen kellemes a tűz, olyan kellemes a fehérség is”. A szlavonai magyar szörvány életproblémáinak felkutatásában különösen nagy érdemet szerzett dr. Partha Katalin, aki most szótár megírásán dolgozik.

Vitéz Bánky Róbert aratott nagy sikert a megrázó erővel és minden tragikus szépséggel kihozva, két verssel, — egyik Oláh Gáborról, másik Ady Endréről való.

Szünni nem akaró ováció köszöntötte Móricz Zsigmondot, aki természetes közvetlenséggel, valósággal „elbeszélgetett” hallgatóságával. Elmondotta, hogy fról munkásságából, eszöndes magányából valósággal kiragadták a „Kelet Népe” szerkesztésének átvételével. Azóta — mondotta — valósággal belezüdültem Magyarországra megismerésébe. Ma már a tizenkettődik városban vagyok. Mindegyiknek megvannak a maga sajátos problémái. Ezek sokkal súlyosabban izgatnak és sodornak magukkal, mint ahogy az embert a saját problémái tudják sodorni.

Ezután Zilahy Lajosnak azt a fellevelet gondolatát tárgyalta, hogy a tehetséges, söt zseni magyar gyermekek részére külön iskolát állítsanak fel és itt neveljék fel azokat a leendő államférfiakat, akik hivatottak lesznek az ország vezetésére. Amerikában is van ilyen iskola, ahova négyszáz gyermeket csezenek fel. Jellemző, hogy a négyszáz gyermekből öt százalék olyan magyar gyermekekből kerül ki, akiknek szülei, sorsuk miatt vándoroltak ki Magyarországból, itt mint mezőgazdasági napszámok éltek valamikor.

A fiatalok ellenjavaslatlalt jöttek és azt kívánják, ne államférfiaknak neveljék a tehetséges gyermekeket hanem olyan pályára, amire tehetségük megnyilvánul. Egyébként azt akarják, hogy a társadalmi rétegek saját gyermekeiket mindörökké a saját gyermekeiknek tekinthessék.

Móricz Zsigmond ezután érdekes élményéről beszélt, melyeket a Hódmezővásárhelyen felállított tehetségiskolában szerzett. Érdekes, hogy ezeket a gyermekeket itt teljes elzártságban nevelik, mintha kint élének a fauján. — Jellemző, hogy mindegyik gyermek „állásból” jött az iskolába és eleinte úgy is vették, hogy őket ide „elszerződötték” egyik kiskondás volt, másik béres, de olyan zsenik, hogy otthon nem is tanulnak, mégis jelesek valamennyien.

Majd a saját életéről beszélt könyörtelen hangon.

— Ötven éve, hogy engem behoztak fúe a kollégiumba — mondotta a hallgatóság viharos tapsától kísértén — az első és második osztályban én is jeles voltam, a második tanuló az osztályban az első Csathó Kálmán volt, de aztán elkezdtem olvasgatni... Ebből a korból származik az én szociálpolitikai munkásságra való elindulásom.

Foglalkozott a magyar népoktatás kérdésével, sok kitűnő törvény fekszik végrehajthatatlanul, így például az, amelyik kimondja, hogy az elemi iskolának megfelelő földet kell adni, hogy ott mezőgazdasági és kertészeti oktatást végezzenek.

— A magyar falvakban csodálatos erjedés, pezsgés figyelhető meg —

emelte fel hangját Móricz Zsigmond. — Nincs már olyan magyar falu, hogy ne lenne benne egy Veres Péter. Ma már a levegőben van az, hogy a magyar falunak, a népek kulturális felszabadítását visszatartani alig lehet. Ki csinálja ezt meg? — a Kelet Népe

— kidolgoztunk egy tervezetet, hogy a népfőiskola számára új szempontokat tűzzön ki. Itt vannak például előtűnk Dánia felvirágzása, Finnország tökéletes önképzése.

— Én, mint debreceni diák, aki ötven

év óta hurcolom magamban Debrecen szerelmét és boldogtalan voltam, hogy ha legalább félnapra évenként nem jöhettem Debrecenbe (zajos taps) én Debrecennek felajánlom, hogy alakuljon meg itt a legelső népfőiskolai társaság. (Taps). Egyetemünk van, meg van minden hozzá, egy értekezletet kérek, ahol ennek a kérdésért meg lehet tárgyalni.

Viharos éljenzés és taps követte Móricz Zsigmond nagyszerű előadását, melyet lelkesen megtapsolt a hallgatóság, élén Kölcsey polgármesterrel.

Stílusosan fejezte be az előadói estét a kegyesrendi gimnázium énekkara, melyet határozott és biztos kézzel vezényelt Ákos István tanár. Magyar dalokat énekeltek a kitűnő kórus rendkívül nagy siker mellett.

## Ma este lesz a Zenekedvelők V. bérleti hangversenye

Közreműködnek: Lilia D'Albore, Hubert Giesen és Kéler Marianne

Különös ünnepélyességet ad a ma este pontosan nyolc órakor kezdődő hangversenynek az a körülmény, hogy a programon három baráti nemzet reprezentáns művészei szerepelnek. Az olasz és német nemzet két igen kiváló művésze ad közös programot, hogy

megmutassa, hogy a zeneművészet birodalmában is egybeforr a két nemzet. A debreceni közönség igen nagy érdeklődéssel és szeretettel várja a ma esti különös jelentőségű ünnepi hangversenyt, melyre jegyek Csáthynál és az esti pénztárnál a Bilkában válthatók.

## Mikor kikérdező órákat tartottak a templomban

### A református egyház már századokkal ezelőtt foglalkozott az ifjúság lelki gondozásával

Napról-napra állandó élénk érdeklődés mellett folytatódik az ifjúsági vezetők konferenciája a református egyház tanácstermében. Jelen vannak lelképásztorok, segédlelkészek, tanítók, tanítónők és az egyházzrészek ifjúsági egyesületeinek tagjai, valamint a leánykörök Mezey Béláné lelképásztorné vezetésével.

Csütörtökön este Nagy István lelképásztor, a diakonisszaképző intézet igazgatója tartott lélekhez szóló áhitatot. Hangzaltta, hogy a Szent Lélek által vezetett egyházi munkásokra van ma igazán szükség.

Az áhitat után dr. Illyés Endre Dóczy-intézetű vallásnász tartott előadást: „Igeszolgálat az ifjúsági órák” címmel. Megállapította, hogy az egyház századokkal ezelőtt foglalkozott már az ifjúság lelkigondozásával, amikor istentiszteletek után kikérdező órákat tartott a templomban. Csak a legutóbbi időben maradt el az ifjúsággal való intenzívebb foglalkozás. Ezért sokan azt hiszik, hogy az ifjúsági munka külföldi termék, pedig nem más, mint a magyar református egyház állandó Igeszolgálatának felelevenedése. Ne játékok és más szórakozások által hívogassuk az egyház jövő nemzedékét, hanem legyen világos előttünk, hogy az ifjúsági

munka a református egyházban csak az Isten Igéjén épülhet fel.

Pénteken este Tamás Ferenc tartott áhitatot az imádság hatalmáról, majd Dobos Károly budapesti lelképásztor, aki a református ifjúsági munkát tíz esztendőn keresztül szolgálta nagy hűséggel, tartott előadást: „Szórakozás és ifjúsági munka” címmel. Megállapította, hogy nem kedvetlen, szomorú ifjakat és leányokat akarunk mi, de azt sem akarjuk, hogy a mi világ tulzáshavitt szórakozásai fiatalságunk testét és lelkét egyaránt tönkretegyék.

Az előadásokhoz sok hozzászólást hallottunk. Ezekben a hozzászólásokban feltárultak azok a veszedelmek, melyek fiatalságunkat megszervezni akarják. Egyöntetűen állapították meg, hogy az ifjúság megszervezése nemcsak egyházi szempontból, hanem nemzeti szempontból is egyaránt fontos. A hozzászólók közt voltak: Szilágyi László, Orosz János, Papp Géza, Kulcsár Dezső, Szabó Gábor segédlelkészek, Futó Zoltán református tanító, Kovács Gábor, Tardy Tibor ifjúsági egyesületi tagok, Kovács Jánosné és Dobos Teréz leánykört vezetői.

A konferencia szombat és vasárnap folytatódik és vasárnap szeretetvendégséggel ér véget.

## Halál a hógolyóért

### Gyilkos fiú

Néhány héttel ezelőtt, amikor az első hó leesett Veneselőre, véres eseményt robantott ki egy kötekedő fiatalkorú fiú. Több fiatal fiú a friss hó örméire valóságos hóesátát vívott. Az egyik „hóbomba”, mint azt a csata közben elnevezték, — amelyről nem is sejtették, hogy halálos áldozata is lesz — a fiatalkorú fiút érte. A többiek erre eszifolni kezdtek és hangos gúnyolódás közben őt választották célpontul. A fiú sértett önértében vad dühvel támadt a közelében álló Köteles József, majd kést rántott és azt a kis Köteles József mellébe dőlte, Köteles József eszméletlenül esett a friss hóra. A szerencsétlen fiút nyomban orvoshoz vitték, akiknek intézkedésére be akarták szállítani a nyíregyházi kórházba, de Köteles József útközben kiszenvedett. A fiatalkorú fiút letartóztatták és behozták a nyíregyházi kir. örvényszék fogházába.

Az ügyészség szándékos emberölés büntetével vádolta meg, amiért tegnap vonta felelősségre a törvényszék. A vádlott fiú sirva ismerte be tettét s hirtelen haraggal védekezett. A tanúk nagyrésze ellene vallott, közöttük a testvére is, akit egy alkalommal meg-

fenyegelt, hogy megöli.

A bíróság határozatával fogházra ítélte a fiatalkorú vádlottat. Az ítélet nem jogerős.

## Ujabb adományok a Vöröskereszt Kórház javára

100 pengős ágyjegyet váltottak: özv. H. Szabó Józsefné, Bartha István, Harstein Nándor, kir. főügyész és királyi ügyész. Kontsek Kornél, Hajdúvármegye és Debrecen város vitéziszéke, m. kir. erdőigazgatóság, m. kir. államrendőrség, m. kir. pénzügyigazgatóság.

50 pengős ágyjegyet váltottak: Takarékság Rt., Roth Adolf.

25 pengős ágyjegyet váltottak: dr. Gyulay Zoltán, Springer József, dr. Bacsó Jenő, Bartha Elek, Barna György, Serly Gusztáv, Mandel Lipót Rt., dr. Jeney Endre, vitéz dr. Kiss József, id. Csapós János, Laubner József, Renato Fleri, Fekete László, Dóczy intézet Ifj. Vöröskereszt csoportja.

— A főváros utcáiról nagy iramban hordják a bötömeget és 21 teherautó, 1800 kézikocsi fuvarozza a havat. A hó eltakarítás munkájában 14.000 ember alkalmaznak és 910.000 pengőt fordítottak a munkálatokra.

## Végetértek az első lelkészképesítő vizsgák

Dr. Révész Imre püspök és dr. Kállay Kálmán lelkészképzőintézetű igazgató vezetésével tartott első lelkészképesítő vizsgák véget értek. Az eredmény a következő: jeles képesítést nyert Oláh Zsigmond, képesítést nyertek a következők: Kiss Lajos, Kovács József, Lossonczy Géza Ferenc, Munkácsy György János, Pankotay Barnabás, Puskás Zoltán, Seprényi József, Szabó Jenő János, Tóth László, Tóke László.

Február 19-én kezdődnek a második lelkészképesítő vizsgák, 20-án pedig a szóbelit tartják. Eddig 29 káplán jelentkezett a vizsgára.

## Arpád dísztábor

A debreceni bölcsészek február 17-iki dísztáborra a jelekből ítélve az idény legszebb estjének ígérkezik. A gyönyörű meghívó még csak a napokban futottak ki, de máris mindenki az „Arpád dísztáborról” beszél. A nagy érdeklődés nem is csodálható, mert az Arpád dísztáborok kitűnő hangulata szinte már hagyományos. A hangulat mellett pedig ezúttal az agilis rendezőség olyan ragyogó műsorral gondoskodott, amely maga is megérdemelt minden elismerést és érdeklődést. Dr. Hosszú Zoltán, a Nemzeti Színház, a magyar filmek kitűnő művésze és Szabó Miklós, a m. kir. Operaház nagyszerű tenoristája mellett szerepel az esten a „Szatmárkörtől Gyöngyös Bokréta” országos hírhű színpompás csoportja. Ilyen műsor s mind-ezek tetejébe egy nagyszerű bált, Debrecenben még nem adott egyik egyesület sem.

A meghívó igénylések és páholyfoglalások tömegével érkeznek. Az elsőbálozó lányok a szezon legszebb ajándékában részesülnek. Az előkelőségek közül már többen jelentették be részvételüket. Lejőn az este Ambrus József a Turul országos fővezére is. A bálroda 12-én nyílik meg. Addig is mindenben készséggel áll rendelkezésre a rendezőség. Megkeresés Arpád B. E. (egyetem).

## A MÁV. Filharmonikusok vasárnapi „finn” hangversenye

Az idei évad legkiemelkedőbb művészi eseménye lesz a MÁV. Filharmonikusok vasárnapi (február 11-iki) hangversenye.

Csak egy nap választ attól a nagyszerű élményszámba menő hangversenytől, amelyet a MÁV. Filharmonikusok a Budapesti Egyetemi Énekkarral karöltve rendeznek a finn segélyakció javára. A debreceni közönség mindig a legnagyobb megértéssel és szeretettel kísérte a filharmonikusok megmozdulásait, már csak azért is, mert mindig igazi nemes élvezetet nyújtó műsorban részesítette a zenekedvelő közönséget. Eltekintve attól a nemes intenciótól, amely a hangverseny rendezőségét áthatalta, akkor amikor a hangverseny teljes jövedelmét az élet-halál harcukat vívó finn testvéreink felségítésére ajánlotta fel, biztosította a hangverseny művészi nyilvánosságát Budapesti Egyetemi Énekkarok vendégszereplésével.

A legutóbb elrendelt vonatbeszúntetések folytán az egyetemi énekkar tagjainak még vasárnap este a 21 óra 45 perckor induló személyvonattal vissza kell térniük, — ezért volt kénytelen a vezetőség az énekkar szereplését a műsor elejére hozni és ugyanezért a vezetőség kéri a hangverseny közönségét, hogy a hangversenyen pontosan 8 órára megjelenni sziveskedjenek.

Jegyek még korlátozott számban kaphatók az üzletvezetőség I. em. 25. sz. szobájában.

— Napi egymilliárd frankba kerül a francia hadsereg. Franciaország eddig hat és félmilliárd katonát mozgósított, akiknek ellátási és felszerelési költsége naponta közel egy milliárd frankba kerül.

**Halálraítéltek 114 lengyelt**  
Danzigi jelentés szerint a brombergi rendkívüli törvényszék 114 lengyelt halálraítélte, mert részt vettek a brombergi német lakosság lemészárlásában. A mészárlást a rendes lengyel katonaság kivonulása után követték el.

**Agyonütötte a rózsát szedő leányt a kidöntött fatörzs**

A józsaai erdőbe rózsát szedgetni ment Szigeti Julianna 14 éves leány. Az erdőnek abban a részében is szedte a rózsát, ahol fakitermelők dolgoztak. A leány nem vette észre, hogy egy nagy fát döntenek és úgyszólván a fa alá ment a galyakat szedni. A munkások által kidöntött fa egyik ága rázuhant és agyonujtotta.

A vizsgálat megindult az ügyben, hogy megállapítsák, terhel-e valakit gondatlanság a leány haláláért.

**Megállította a szolnoki gyorsvonatot egy ittas autóvezető**

Budapesten az elmúlt éjszaka a Francia út kereszteződésénél a vasúti sínekre vezette autóját egy jókedvű úrvezető és a sínekben haladt tovább autójával. A rendőr figyelmeztette, hogy autójával hagyja el a vasúti pályát, mert a szolnoki gyorsvonat minden pillanatban beroboghat. A jókedvű vezető nem volt hajlandó autóját más irányba vezetni, végül is több rendőr kiemelte a kormánykerék mellől az ittas vezetőt. Az autót azonban már nem tudták elvinni a vágányokról, azt a tűzoltók emelték ki. A szolnoki gyorsot a nyílt pályán leállították és egy óráig várakozott, míg a pálya ismét szabad lett.

**Ásóval, vadászfegyverrel üldözte ellenfelét**

Tavaly, november 2-án a hajdúszámsóni határban Grausz Sámuel birtokán Györfi Lajos, az első kocsis megátadta Böszörményi Mihály kiscgazdát és meg akarta ölni. A burgonyaföldön szekerével áthajította Böszörményit ásóval támadta meg és fejét súlyosan megsértette egy ütessel. A menekülő Böszörményit a tanyaházig követte és ott magához ragadva a földirtokos vadászfegyverrel, a menekülő után lött, aki a tanyaházból az ablakon át menekült tovább. A golyó nem talált, mire a fegyvert földhöz csapva, tovább rohant, hogy megfogja a súlyos sebével menekülőt.

Györfi Lajos ellen emberölés kísérlete miatt indult meg az eljárás. A tárgyaláson elmondotta, hogy nem tud semmit elmondani az esetről, mert olyan részeg volt, hogy nem emlékszik semmire sem. Böszörményi elmondotta vallomását, hogy haragos viszonyban van Györfivel, mert az elszorította a feleségét és ő már különváltan is él a feleségétől. Az igaz, hogy az asszony miatt már előzőleg is verekedtek.

A bíróság a tárgyalást elnapolta, mert tanukat kérdezik meg a verekezés lefolyásával kapcsolatban.

**Kereskedősegéd**

nőtlen, öskeresztény, lehetőleg férfikonfekció szakmából azonnali belépésre felvétetik. Sajátkezdő írásbeli ajánlatok Székely, Györi és Morvai. Debrecen küldendők.

**Mikor fizetik vissza a városi tisztviselőknek és nyugdíjasoknak a tévesen levont nyugdíjárulékokat**

Tudvalevően a városi közgyűlés elhatározta, hogy tisztviselőitől és nyugdíjasaitól éveken ezelőtt tévesen levont nyugdíjárulékokat visszafizeti. Ez a határozat különösen a kisnyugdíjasok számára volt jelentős, merthisz a többszörösen csökkentett nyugdíjárándóságuk pusztá megélhetésüket alig fedezi. Repesve várták is a visszajuttatandó összegeket, de még mindeddig nem kapták meg. Többen fordultak szerkesztőségünkhez: tudakoljuk meg, hogy áll az ügy.

Illetékes helyen a következő fel-

világosítást adták:

— Az ügy e pillanatban a pénzügyminisztérium elbírálása alatt áll. A város várja a minisztérium döntését. Amint ez megérkezik, azonnal megteszik a szükséges intézkedéseket a járulékok visszafizetésére, annál is inkább, mert a fedezet már biztosítva van.

Ehhez a felvilágosításhoz magunk részéről csak annyit fűzünk hozzá: helyes lenne sürgető lépéseket tenni a minisztériumban, hogy minél előbb megkaphassák a tisztviselők és nyugdíjasok az őket megillető összegeket.

**Háztetőkről lezúduló hólavina halálos szerencsétlenséget okozott Budapesten**

Budapesten a Vilma királynő úton halálos szerencsétlenséget okozott a tetőn összegyűlt hóteg. Hegedüs Tivadar szikvizgyári igazgató egy ház előtt ment, amikor a hóteg nyomása alatt beomlott a háztető kéménye és a törmelék az igazgató fejére zu-

hant, akinek a koponyája úgy összetört, hogy néhány órai szenvedés után meghalt.

A Váci ucai egyik bérház tetejéről Pataki Lajos 72 éves munkás hólapátolás közben lezuhant és életveszélyes sérüléseket szenvedett.

**A debreceni máv. műhelytelepen történt halálos szerencsétlenség ügye a törvényszék előtt**

Hiripi József mozdonyvezető halálának megdöbbentő részletei

Pontosan három hónappal ezelőtt, 1939 november 9-én a debreceni Máv műhelytelepen halálos szerencsétlenség történt. Egy mozdony, melyet javításból engedtek ki, hirtelen gözt lövelt ki és Hiripi József 52 éves mozdonyvezető olyan súlyos égési sebeket szenvedett, forró gőztől, hogy meghalt égési sebei következtében.

A bíróság ebben az ügyben már tartott tárgyalást és az akkor gondatlanságból okozott emberölés miatt a vádlottak padjára került két gyanúsítottat bizonyítékok hiánya miatt felmentették. Az ügyészség újabb vádiratot adott ki a szerencsétlenség ügyében és most Halmi Béla művezetőt és Nagy László főművezetőt vádolta s őket tette felelőssé Hiripi József mozdonyvezető haláláért. A vád azt állítja, hogy elmulasztották a javításból kikerült gép gondos ellenőrzését, így érthető halálos szerencsétlenség a mozdonyvezetőt. A törvényszék Viszokay tanácsa előtt a vádlottak hangozták, hogy semmi részük nincs a szerencsétlenség előidézésében, mert nem az ő hatáskörükbe tartozott azoknak a részeknek átvizsgálása, sőt nem is vizsgálhatták át, melyek hibás volta okozta a szerencsétlenséget.

Az ügyész kérésére felolvasták az elhalt Hiripi József mozdonyvezető vallomását, melyet a klinikai ágyon tett halála előtt néhány órával. A vallomás szerint a mozdonyvezető rendszerint a Máv. műhelytelepen igazított mozdonyokkal szokott próbaukat tenni. Így kapta meg a próbautra a javító-műhelyből kiengedett mozdonyt, melyet Farkas Károly mérnök és Nagy László főművezető jelenlétében vett át. A gépet elindította és kevéssel később észrevette, hogy a gőz a gép alján szivárog ki. Leállította a mozdonyt, keresni kezdte a hibát, azt gondolta, hogy valamelyik esavart lazulhatott meg és ezért a esavartokat alul megszorította. A következő percben nagy robbanás történt és a forró gőz kicsapódott s őt súlyosan összeütötte. Esméletét veszítette, nem tudja, hogy került ki a klinikára. A baj okát abban látja, hogy a fűtőház ellenőrző közegei nem végeztek jól munkájukat.

Az elhalt vallomására Des Combes Henrik törvényszéki szakértő megiegyezte, hogy azokkal a csa-

varokkal, melyek a fedőlapot szorították le, nem volt baj, azok jól voltak becsavarva. Schéda László kir. ügyész a bizonyítási eljárás befejezte után a vádlottak megbüntetését kérte.

Dr Fényes Jenő védő hosszabb beszédben utalt arra, hogy ebben a bűnperben ismeretlen tettes ellen indult először eljárás, aztán két gyanúsítottja lett az ügynek, akik azonban a törvényszék előtt bizonyították, hogy nem részesek a gondatlanságban, most ismét két gyanúsítottat állítottak a bíróság elé. A helyzet most is ugyanaz, mint kezdetben volt.

Nem állapítható meg a gondatlanság egyik gyanúsított terhére sem. Mátay szakértő, aki látta a mozdonyt és a lazult részeket mikroszkopikus vizsgálat alá is vette, megállapította, hogy anyagkifáradás következett be, melyet kívülről nem állapíthattak meg. Kétségtelen, hogy az erős használatban levő anyagokat időnként ki kell cserélni, mert az anyag kifárad, szilárdságát, rugalmasságát veszíti, de a Máv-nál úgy látszik, ezt a kieserést nem hajlják végre és bizony ötvenévig is fut egy mozdony, pedig szakértők szerint bajokat megakadályozandó, az erősen foglalkoztatott alkatrészeket ki kell cserélni időközönként.

Tisztán szerencse dolga, hogy az anyag elfáradás következtében mikor történik lazulás, törés, kitérés, vagy kit nem ér szerencsétlenség. Senki sem felelős, mert kívülről nem állapítható meg az anyag elfáradás. Más okát a szerencsétlenségnek nem lehet adni, nincs adat arra, hogy kazánkö képződés volt, vagy hogy a fedőt piszkos ruhával törölték le a tisztításnál és ez okozott volna bajt.

A bíróság rövid tanácskozás után elfogadva a védő érvelését, felmentette a vádlottakat, kimondta, hogy a felelősség őket nem terheli. Az előirt munkát elvégezték, tovább kutatni nem volt kötelességük, a fedőlemezt vizsgálni, a csepegést, víztöltést Hiripinek kellett ellenőrizni. Az ítélet nem jogerős.

**Meteor mozgóban:**

MA 5, 7, 9 orakor:  
PÁGER, KÁBOS, EGRY MÁRIA  
főszereplőivel;  
"HÉT SZÁL RÓZSA"  
(A fehérvári huszárok)

**Tokajhegyaljai borok**

legolcsóbban

Csapó u. 31. sz. alatt

**A Gazdasági Szabadakadémia mai előadásai**

A Gazdasági Szabadakadémia hatodik előadási napján ma délután 5 órai kezdettel a Déri múzeum előadó termében Battha Pál miniszteri osztálytanácsos, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési ügyosztályának vezetője tartja az első előadást az alföldi állattenyésztés minőségi fejlesztésének kérdéseiről. A kiváló előadó a magyar állattenyésztési politika hivatott és agilis irányítója, akinek útmutatása és tájékoztatása méltán számíthat nemcsak a gazdaközönség, hanem a városi szakköreinek és nagyközönségének érdeklődésére is.

Ma délután a második előadást a kertészet mezőgazdasági jelentőségéről Polgár László m. kir. kertészeti főintéző, a Gazdasági Akadémia kertészeti tanszékének vezetője fogja megtartani.

**Bundát vásárolt és fényűző életet élt pár napig a „bártáncoshölgy" a lopott pénzen**

Bűnügyi feljelentést kapcsán pár héttel ezelőtt beszámoltunk arról, hogy egyik debreceni szállodában gazdag vidéki földbirtokostól ismeretlen bártáncoshölgy ötszáz pengőt ellopott.

A vidéki földbirtokos feljelentésében előadta, hogy a számára sokáig emlékezetes napon bejött Debrecenbe, bevásárlásait elintézni. Már visszautazóban volt, amikor az egyik állomás környéki vendéglőbe betért ebédelni s megismerkedett egy szép fiatal hölgyvel. Az ismeretségből nagy mulatság lett, a földbirtokos pezsgőt hozatott. A nő elmondta, hogy ő egyik legnagyobb fővárosi Orfeumban bártáncosnő. Ettől kezdve földbirtokosunk még nagyobb hővel folytatta az udvarlást, annyira hogy mikor eszébe jutott órájára pillantani, megrökönyödöttlen konstatálta, hogy a vonatja már régen elment.

— Sebaj... legalább csinálunk egy görbe estét — mondotta. Bent maradtok holnapig Debrecenben.

A görbe este ragyogóan sikerült. — annyira ragyogóan, hogy amikor másnap reggel egyik szállodában a vidéki földbirtokos felébredt, azt tapasztalta, hogy nemcsak a bájos fiatal hölgy tánt el, hanem zsebéből a pénztárcája is, — melyben öt darab százás lapult az apré pénzek mellett.

A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást és a nyert személyleírás alapján megállapította, hogy a leány Zagyva Irma debreceni pincérléány. A körözés alapján a nagylétal csendőrből pár nappal ezelőtt elfogta a fiatal lányt és Debrecenbe hozták a rendőrségre.

A rendőrségen Zagyva Irma feltűnően elegánsan, értékes feketebundában jelent meg és makacsul tagadott. Kétnapos tagadás után azonban a szembeállítások és kereszkérdések súlya alatt megtört és beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy amikor az alvó férfi zsebéből elvette a pénztárcát taxiba állt és egyenesen Nyíregyházára ment. Ott a Korona-szállóban szállt meg és miután kialudta a viharos éjszaka izgalmait, legelőször divatüzletbe ment. Bundát vásárolt, pár napig fényűző életet élt. A pénz hamarosan elfogyott. Ekkor megismerkedett egy jócsaládból való fiatalemberrel, akinek elvált asszonynak adta ki magát. Együtt mentek el Nagylétára, ahol a csendőrség a debreceni rendőrség körözése alapján elfogta és Debrecenbe kísérte Zagyva Irmát. A valóban nagyvilági hölgynek látszó Zagyva Irma elkéseredetten vallott be mindent és kijelentette, hogy a szép fekete bundát, amit a rendőrség természetesen lefoglalt, nagyon sajnálja. A kihallgatások befejezése után átadják az ügyészségnek.

— Felemlék a német parlament képviselőinek számát, amennyiben az újonnan visszacsatolt lartományok képviselőket küldenek a parlamentbe.

# HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, február 10. reggel 8 órától, február 17-ig: „Aranyangyal”, Piac ucca 50., telefon 24-53. sz. — „Reménység” Csapó u. 22., telefon: 34-21. — „Isten gondviselés”, Petőfi-tér, telefon: 29-81. — „Sas” Hatvan ucca 70. telefon: 11-39. **MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04. RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.**

— **Istentiszteleti rend a református templomokban, vasárnap, február 11-én** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pr. dr. Soós Béla, ág. Csutoros Sándor, délután 5 órakor Csutoros Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor pr. Szabó Gábor, ág. dr. Farkas Pál, 11 órakor különkelyhes úrv. pr. Uray Sándor, ág. Szentes László, délután 5 órakor Szentes László. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor pr. Siposs Imre, ág. Baja Mihály, délután 5 órakor Jánosy Imre. — Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor pr. Kolozsváry Kiss László, ág. Peleskey Károly, délután 4 órakor Peleskey Károly. — Isztótyi templomban délelőtt 10 órakor pr. Molnár Ferenc, ág. Kulcsár Dezső, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor pr. dr. Hegyaljai Kiss Géza, ág. dr. Erdei Mihály, délután 3 órakor dr. Erdei Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor pr. Kovács József, ág. Szilágyi László, délután 5 órakor Szilágyi László. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor pr. dr. Kilián L., ág. Mezey Béla, délután 3 órakor Mezey Béla. — Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor pr. dr. Danesházy S., ág. Vándor Ernő, délután 3 órakor Bagogh József th. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor pr. és úrv. o. Kulcsár Ferenc, délután 5 órakor Kulcsár Ferenc. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor pr. és úrv. oszt. Jánosy Imre. — Téglaskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Birinyi János. — Dóczy J. ucca 2. délelőtt 11 órakor pr. dr. Bodonhelyi József, ág. dr. Erdős Károly. — Wolaffkatelepi olvasókönyvben délután 3 órakor Szilágyi L. — Reménység Háza, Böszörményi út délután 3 órakor Benkő Károly. — **Tanyai istentiszteletek:** Pac délelőtt 10 órakor Papp Géza. — Mézeshegy délután 2 órakor Papp Géza. — Bánkon délelőtt fél 10 órakor Biró Béla. — Diószegi út délelőtt 11 órakor Biró Béla. — Haláp délelőtt 9 órakor László L. Elek. — Pipó-hegy délelőtt 11 órakor László L. Elek. — Állóhegy délután 2 órakor László L. Elek. — Cucca délelőtt 9 órakor vitéz Szabó Endre. — Hegyes délelőtt 11 órakor vitéz Szabó Endre. — Elep délután 2 órakor vitéz Szabó Endre. — Ondód II. Vedres dűlő délelőtt 9 órakor Rápolthy Árpád. — Kunpálhalma délelőtt 11 órakor Rápolthy Árpád. — Pallagon délelőtt 9 órakor Kiss István. — Macs délelőtt 10 órakor Kurucz József. — Kismacs délután 2 órakor Kurucz J.

**Vasárnapi misered a Szent Anna uccai plébánia templomban és kápolnában.** Rendes vasárnapi misered. Misekezdetek reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél 10 órakor nagymise, melyet tart és szentbeszédet mond Láng Pál pápai kamarás. A további misekezdetek 11, háromnegyed 12 és félig vasárnapi iskola. délután 6-8 óráig vallásos estély, vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7-8 óráig biblia óra. — Pénteken este 7-8 óráig imaóra.

**x Állást akar?** Kiképezi, levizsgáztatja, elhelyezi. Naményi Gyorsíró-gépfő iskola. (Rákóczi ucca 17.)

## Nagy Anci, a Bánky társulat primadonnája

a fővárosban és erdélyi színpadokon egyaránt nagy sikereket aratott.

Vitéz Bánky Róbert kitűnő együttese egész sereg, a debreceni közönség előtt ismeretlen, de nevével már országos viszonylatban is jólismert értékkel gazdagodva érkezett Debrecenbe. A társulat tagjai között egyik legnagyobb érték Nagy Anci, aki évekig volt az aradi, temesvári, brassói színházak közönségének kedvence. Erdélyben hosszú ideig játszott a kitűnő művésznő jelenlegi direktorával, Bánky Róberttel. Majd Nagy Anci a fővárosba került és a Pesti Színházban s más fővárosi színpadokon futott ki kivételes tehetsége. Egyik előkelő budapesti lap írja róla: Nagy Anci, aki eddig a vidéki színházaknál szerzett magának kitűnő nevet, egy csapásra meghódította a budapesti közönséget is, ide egyéniséggel, friss temperamentumával s bosszorkányos táncával. Kedves, melegen csengő énekhangja és pompás alakító temperamentuma egyvonalba helyezi a fővárosi primadonnákkal.

Nagy Anci, akinek pompásan szárnyaló, melegen csengő, szép hangjával, bájos egyéniséggel, finom művészetével először a „Buzakalasz” operettekben ismerkedik meg a debreceni közönség, sok szeretettel és örömmel beszél debreceni játéktárol.

— **Először** vagyok Debrecenben és igazán nagy örömmel jöttem ide, olyan sok szépet hallottam aranyos kolleganőmtől Halasy Mariskától, hogy már alig vártam, hogy a Bánky-társulat többi tagjával együtt, hogy ideérkezzünk. Sajnos, kimondottan „nagy operettnben” nem mutatkozhatom be a

— **Az evangélikus templomban** február 11-én, Bojt első vasárnapján délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál Labossa Lajos. Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet úrvacsorával. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László. Délután 3 óra 30 perckor a tanteremben leányközépiskolai tanulók bibliórája Labossa Lajos vezetésével. Este 5 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál Krecsák Kálmán. Délelőtt 10 órakor szörványi-istentisztelet Hajduduházon. Prédikál Krecsák Kálmán.

— **A volt 39-esek** e hó 13-án, kedden este 8 órai kezdettel az Angol Királyú közlőtermében bajtársi összejövetelel tartanak, melyen Mátéffy Arthur ny. ezredes érdekes előadást tart „Apróságok a 39-esek multjából” címen.

— **A báró Vay Lászlóné Szeretet Otthon részére a TEBE kötelékbe tartozó debreceni pénztételek 1939-ben 750 pengőt adományoztak** és nem 50 pengőt, mint tévesen megjelent.

— **Felkérés véarusnok iparostársadalomhoz!** A testvér finn nemzet óriási élet-halál harcához nyújtandó anyagi segítség megszerzésére végett a MAV Filharmonikus Zenekar nagyszabású hangversenyt rendez folyó hó 11-én az Arany Bika dísztermében. Az iparostület ezúton hívja fel az iparostársadalom figyelmét ezen hangverseny nemes céljára s arra, hogy a hangverseny minél többen vegyenek részt s ezzel a maroknyi testvéremmel szemben való együttérzésének látható kifejezését adjon.

— **KIE-hírek.** Holnap délután négy órakor Tamás Ferenc ifjúsági lelkész tart előadást „A káromkodás” címen fiatal emberek részére. — Holnap délután 5 órakor műsoros vidám délutánt rendez a KIE a Világítási Vállalat Önképzőköri helyiségében. (Piac u. 36.) Érdeklődőket erre is szeretettel hív a rendezőség.

— **Egy olasz lüszergyárban robbanás történt,** amely megölt öt munkás, és többeket megsebesített.

— **Kedves és hangulatos lesz a ma esti „Kalikó” össztánc,** melyet a főiskolai hallgatók rendeznek B. Vattay Margit táncintézetében. Debrecen társadalmának fiatalágát nagyban meglepetti ez az esemény, mely az utolsó alkalom ebben a szezonban a táncalkalomra. Óriási érdeklődés folytan még a mai nap folyamán is van meghívogénylós a tánciskolában.

debreceni közönségnek, mert prózai társulat ilyet nem játszhat. De kedves kis énekes darabok ezek is, amit játsszani fogok és ha a közönség olyan kedvesen fogad, mint amilyen nagy szeretettel én jöttem Debrecenbe, akkor bizonyosra veszem sikeremet.

Nagy Anciban igazi értékes művésznőt, gyönyörű kultúrát hangú, kitűnően játszó primadonnát fog megismerni a közönség és nagy érdeklődéssel várja a rokonszenves tehetség debreceni bemutatkozását.

— **Schaff tánciskolájában** a Koronában 12-én, hétfőn tanfolyam kezdődik, iparos- és kereskedőknek.



NAGY ANCI

— **Szlovákia területén székelő részvénytársaságok részvényeit szlovák koronára szóló új részvényekre cserélik ki.** A pénzügyminiszter most felhívással fordul a magyarországi részvényesekhez és scriptulajdonosokhoz, hogy ilyen címletek kieszérlésére haladéktalanul adjanak megbízást a leltét kezelő pénztételek, illetőleg, ha a címleteket nem pénztételek kezelik, úgy ezeket e célból valamely pénztételek sürgösi adják át. A pénztételek a további teendők ellátásáról a Pénztételek Központ útján gondoskodnak. A megbízásnak legkésőbb február 19-ig kell megtörténnie, mert különben a részvényeket nem tudják idejében eljuttatni rendeltetési helyükre. A benyújtott részvények helyett ez évi május 31-ig új részvényeket szolgáltatnak ki. A be nem mutatott részvényeket megsemmisítik.

— **Az osztályorszájék húzásán** 20.000 pengőt nyert: 52226, 5000 pengőt nyert: 12643, 42985 48193 73930, 1000 pengőt nyert: 43101, 3000 pengőt nyert: 9949, 2000 pengőt nyert: 13302 1000 pengőt nyert: 42446 46939 49269 74783 76590 86850, 800 pengőt nyert: 3727 25747 26416 61457, 600 pengőt nyert: 7555 15485 26455 32633 60516 65799 73853 79865 81076, 500 pengőt nyert: 12526 16791 30923 33898 43375 45907 47649 53564 55994 69144 70913 82784 87818, 300 pengőt nyert: 785 2859 6039 6821 14260 15267 16425 16812 18631 21732 22014 23342 25391 25583 26406 28012 29963 31489 31582 33226 33629 33772 34166 37683 37829 39957 41198 45417 45441 47269 47819 51536 55073 56054 57824 59740 61381 65720 66564 76362 77614 77897 82165 84146 84996 87078.

— **Hargitaváralja jelképek székely köztség** ma este fél 8 órakor tartja a Gambirinus közlőtermében évi falugyűlést. Az előljáróság a falu lakosainak pontos megjelenését kéri. Vendégeket szívesen látunk. — A falugyűlés után esaládiás műsor, melyben Bartalis Irénke, dr. Várady Sándor, János Zoltán, Tóvölgyi Titusz, Csiky Pál, dr. Balogh Gerőné és Kemény János szerepelnek.

— **Hollandiában kényszerkölcsönt vezetnek be** és 300 holland forintról szól az első kibocsátás. Hollandia függő adósságai most 800 millió forintra rúgnak. A kibocsátásra kerülő kölcsönök most 40 esztendőre szólnak.

— **Csak három hónapig tarthat a fizetésnélküli szabadság.** A belügyminiszter leiratot intézett a közületek vezetőihez, melyben közli, hogy a jövőben a tartós fizetésnélküli szabadság nem tarthat tovább három hónapnál. Csak egészen rendkívüli indokok alapján engedélyezhető egyéves fizetésnélküli szabadság. Az intézkedésre az a körülmény adott okot, hogy sok közületek tartós szabadsága alatt magánvállalatoknál helyezkedett el, de ugyanakkor volt tisztviselőtársait akadályozta az előmenetelben, illetőleg megakadályozta új munkaerők felvételét.

— **A Szoboszlói úton hajítottá az egyik debreceni földbírtokos szekere** elé fogott három lovat Erderics Béla kocsis. Útközben a lovak hajítását engedte két fiatalkorú leánynak, akik nem tudták a jövőre lovakat jól irányítani és a szekér felborult. A szekeren ülő Andirkó Sándorné súlyos sérüléseket szenvedett és három hétig volt beteg. A lörvényeszt a kocsiat 30 pengő pénzbüntetésre ítélte el. Az ítélet jogerős.

— **Felakasztva találták az istállóban Nagy Károly 30 éves kocsiat,** aki Nagy Antal tanyáján volt alkalmazva. Megállapították, hogy öngyilkosságot történt, de nem tudják, hogy miért lett öngyilkos a 30 éves kocsiat. A temetési engedélyt megadták.

— **Árdrágítás miatt jelentették fel Feldmann Albert és Steiner Adolf földesi kereskedőket,** akik a feljelentő szerint hat pengőért adták a fát 4 pengő 60 fillér helyett.

— **Tankönyveket kaptak a vucskőmezői gyermekek.** Dr. Kőlcsey Sándor polgármester a vucskőmezői állami elemi iskolák gyermekei részére 600 pengő értékben magyarnyelvű tankönyveket ajándékozott. A könyveket felvadászonba kötvé már el is küldték a felvidéki testvérközönségnek. A könyveket túlnyomó részben magyar osztályokban osztják ki, de küldtek magyar olvasókönyveket a ruszin gyermekek részére is.

— **Megtámadták választási körútján a mexikói elnökjelöltet** és nagy csoport tüntetni kezdett ellene. Almazon tábornok, elnökjelölt kíséretében levő egyik tisztet meg is ölték. Az elnökjelölt sértetlen maradt.

## MŰSZAKI KULTURFILM

a Hungária filmszínházban.

Folyó évi február 11-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel

Debrecen sz. kir. város Világítási és Vízmű Vállalat rendezésében, a Magyar Siemens-Schuckert Művek Rt. a helybeli „Hungária” filmszínházban hangos műszaki kulturfilmet mutat be, melynek címe:

## „SIEMENS, AZ ELEKTROTECHNIKA VILÁGA”

A filmet a Magyar Siemens-Schuckert Művek igazgató főmérnöke magyarazatokkal fogja kíséreni.

A film előtt heti híradó kerül bemutatásra.

Az előadás megtekintése díjtalan.

Lejátszási időtartam kb. 1 óra. Az ülőhelyek az érkezés sorrendjében foglalhatók el.

A rendkívül érdekes és tanulságos film megtekintésére úgy az érdekelte szakköröket, valamint a nagyérdemű közönséget ezúton is meghívja

Debrecen sz. kir. város Világítási és Vízmű Vállalata.

## Színház, Film, Szórakozás

### CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 10-én, szombaton délután: Földindulás. (Mérsékelt helyátrak).

Február 10-én, szombaton este: Gyurkovits fiúk.

Február 11-én, vasárnap délután: Gyurkovits fiúk. (Rendes helyárral).

Február 11-én, vasárnap este: Gyurkovits fiúk.

Február 12-én, hétfőn este: Noszty fiú esete Tóth Marival.

Az esti előadások 8 órákor, a délutáni előadások 4 órákor kezdődnek.

### Gyurkovits fiúk

Farkas Imre írta át Herczeg Ferenc régényéből ezt a négyfelvonásos, zenés vígjátékot, mely arra jó, hogy két és félórán keresztül mulasson, szórakozzék az ember. Nem igényes darab ez az, aki szórakozást keres, az meg is találja benne. Vitéz Zempléni Zoltán rendezte sok gondos hozzáértéssel. Fest Vidor a muzsikát szólaltatta meg, igen jól, mint karnagy.

Bánky Elemért most láttuk, mint énekes színészt s bár a játéka jobban tetszett, de sneidig Brenóczy ezredes volt, a sikert, sok tapsot megérdemelte. Moory Lucy elegáns, szép bécsi asszony volt, kellemes hangja, imponáló játéka tetszett. A kis Feleki Sári enniválóan bájos fruska volt és fiatalosága, üde játéka a legszebb reményekre jogosítja a nézőt s kritikust, mert nagyon ügyes, alakító készsége jó kezekben kitűnő színészt ad a magyar színpadnak. — Bakos Gyula egyetlen jelenetben, a részeg kocsmáros figurájában volt jó, Földessy Lilla fiatalosága, temperamentuma pompásan hatott. Botond Mária Gyurkovitsnéja invenciózus alakítás volt. Zilahy Pál kedvére mókázhatott az agyalágyult gróf kitudó alakjában. Andrassy Márton igen ügyes színész és kedvére megmutathatta a huszárönkéntes jó szerepében, hogy tud bánni szöveggel, játékkal. — Somogyváry Rudolf szimpatikus művész, aki egy kedvére való szerepben mutatja meg, hogy milyen kellemes hangja, szépen beszélő tehetsége s vérbeli színész készsége van. Kitűnő volt Alszegey Lajos, Szabó Gyula, régi ismerősünk és sok kedves egykori szerepét jutatta eszünkbe.

Sajnálatosan gyenge ház nézte végig az előadást, de akik ott voltak, jól szórakoztak és sokat tapsoltak.

### SZELECZKY ZITA saját autóján

hétfőn délelőtt érkezik Debrecenbe.

A mozikközönség elsőszámú kedvence, a Nemzeti Színház kivételes tehetségu, sugárzó fiatalosága művésznője, Szelezky Zita, — mint megírtuk — hétfőn és kedden este Debrecenben szerepel. Vitéz Bánky Róbert társulatának „Noszty fiú esete Tóth Marival” előadásán. A ragyogó kiállításban, Báthly Nemzeti színházi díszlettervező művész díszleteivel, parádés szereposztásban színrekerülő vígjáték előadására tömegesen váltják a jegyeket máris. Az igazi élménytjelentő előadást mérsékeltlen emelt helyárrakkal nézheti meg a közönség.

Ma, szombaton délután Földindulás, Kodolányi megrázó erejű drámája, mérsékelt helyárrakkal.

Szombaton este a tegnapi előadáson óriási sikert aratott, fergeteges kacagást kiváltó zenés-táncos vígjáték, a Gyurkovits fiúk kerül előadásra. Vasárnap délután és vasárnap este is a Gyurkovits fiúk, Farkas Imre zenés-vígjáték.

### A film világából

Két filmet hoz a piacra február közepétől az Ateller Filmvállalat. Az „Erdélyi kastély” című film Hunyadi Sándornak hasonló című vígjátékából készült, melyet annakidején a táblás-házak hosszú sorozata mellett vitt színpadra a Vigaszínház. Páger Antal, Fekete Mária, Mezey Mária, Gózon Gyula és Gregus Zoltán játsszák a főszerepeket. Külön érdekessége a kitudónak ígérkező filmnek, hogy a magyar arisztokrácia egy fiatal és nagyon tehetséges tagja: báró Podmaniczky Félix rendezte. Az Ateller másik filmjének címe: „Párba semmiért”. A kitudó hírek szerint többet lehet nevetni rajta, mint akár a legmulatságosabb amerikai burleszken. Úgy tudjuk, hogy Martonffy Emil tempós rendezése már önmagában is külön sikernek számít majd. A film szüszéje Hunyadi Sándoré, a fontosabb szereplők

nagyszerű gárdája remek ígéret: Csontos Gyula, Somlay Artur, Pethes Sándor, Vaszary Piri és Nagy Alice.

**EGY PÁRISI HÁZ** című film vérbeli francia kép, mely a bűnügyet is francia ízzel tálalja. Fordulatos, sőt itt-ott mulatságos is, de mindentekintetten izgalmasan érdekes. Erdemes megnézni.

— **Kinevezés.** A kultuszminiszter dr. Maday Pál debreceni lakos, államtudort ideiglenes minőségű tanügyi fogalmazó gyakornokká kinevezte.

— **Eduard Byrne Dublin érseke,** Irország primása elhunyt.

— **Nyilas dalokat énekelt a vonaton** Herédi Bálint loápoló és Szalasi dicsőítette. A vonaton utazott egy rendőrfogalmazó, aki igazoltatta. A Kuria most mondta ki a végső szót a loápoló ellen indított bűnperben és egyévi fegyházra ítélte.

— **Szombathelyen hűtőházat építenek** százezer pengős költséggel. A városnak a földművelésügyi kormány adja a kölcsönt.

— **Egy turai vadőr,** Balogh Zsigmond összevezett feleségével, akit a vita hevében agyonlőtt, majd szájába vette a fegyver csövét és magával végzett. A kettős drámának szemtanúja volt a házaspár 13 éves leánya.

— **A francia hadseregnek kétmillió színes katonája van.** Ebből csak hatszázezeret visznek Franciaországba, a többi közelkeleten és Afrikábanhasználgatják.

— **Litvániából 35.000 németet telepítenek a birodalomba** és ezek a németek az utolsó csoportokkal áprilisban kerülnek német területre.

— **Amerikába nagymennyiségű aranyszállítmány érkezett Oroszországból** azzal a rendeltetéssel, hogy hadianyagot vásároljanak érte.

— **A német altisztekből a német főparancsnokság rendelkezett értelmében tisztek is lehetnek és azokat az altiszteket, akik több, mint öt éve szolgálnak a hadseregben, minden további nélkül felterjeszhetik tiszti előléptetésre, ha alkalmazásuknak találják.**

— **Elaltatta gyermekeit** Kispesten Adamkóczy Istvánné, egy nyomdász 40 éves felesége, majd kiment a fűkamarába és felakasztotta magát. Öngyilkossága okát nem tudják.

— **Halálraítéltek a szovjet hatóságok több háborusnyerészedőt** és ki is véggezték. Az volt a bűnük, hogy szemet és ruhaneműt halmoztak fel.

— **Afrikából 162 német érkezett** Kenyába, akik eddig internálva voltak Kenyában és Tanganyikában.

— **Megharapta a kutya Fiedler Ferenc** 17 éves HÉV villanyszerelőtanulót az utcán. Sebét a mentők kötözték be.

— **A cseh-morva protektorátusban** egy- és ötkoronás papírpénzek kerülnek forgalomba. A papírpénzeket a cseh köztársaság nevében bocsátották ki.

— **A zsidó gimnázium VIII. osztályának** irodalmi ünnepélye szombaton felhírt helyett pontosan hat órákor kezdődik.

— **Átvágta kezét** Boros Sándor 16 éves hentes, Szekfü utca 36. sz. alatti lakos a vágóhídon munkaközben. Sebét a mentők kötözték be. Délután foglalkozás közben Boros keze megütődött és a vérzés újból elindult olyan hevesen, hogy a fiatalember nagy vérvesztéséget szenvedett. A mentők részesítették első segélyben, majd orvosi kezelésre utasították.

— **Megesúsított a járdán és bezúgta homlokát** Varga István 8 éves Jókai utca 16. szám alatti lakos. Erősen vérző sebét a mentők kötözték be.

— **Papen német nagykövet a német-török áruforgalom felemelését** kívánja. Ezirányban közbenjárt a török kormánnyal.

— **A hadirokkantak is sürgetik a rehabilitációs törvényt.** Az igazságügyminiszterhez eljuttatott memorandumukban rámutatnak arra, hogy nincs társadalmi réteg, amelyet oly közelről érintene a rehabilitációs törvény meghozatala, mint a hadirokkantakat, akiknél a kedvezmények megszerzésének előfeltétele a feddhetetlen élet.

— **Gyanus halálesetről tettek jelentést** a debreceni ügyészségnek Hajdúszoboszlóról, ahol meghalt Domokos Lajosné. Elrendelték a boncolást.

— **Elítéltek egy igazgatót és egy rémhírtérjesztőt.** Vadas Béla 21 éves kereskedőszőlő igazgatóval, Nagy László 32 éves szabósegéd pedig rémhírtérjesztéssel vádolva került a budapesti büntetőtörvényszék ötöstanácsa elé. A törvényszék zárt ajtó mögött ismertette a vádiratot és tárgyalta le a bűnügyet. Vadast 10 napi fegyházra, Nagy Lászlót pedig 80 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— **Az újságírói jótélti intézmények:** az Újságírók Szanatórium Egyesülete, a Magyar Hírlapírók Országos Nyugdíjintézete vasárnap délelőtt tartják meg közgyűlésüket, amelyen mindkét intézmény egyhangúan Kozma Miklós titkosztanócsot fogja elnökké választani. Az Újságírók Betegségi és Öregügyi Biztosító Intézetei után az Országos Magyar Sajtókamara és isze alatt szoros együttműködést fognak kifejteni.

— **Szódásüveggei 6lt.** Vonyarcvashegyen mulattak a legények. Szita István egy szódásüveggel fejbévágta Talabér Jánost, aki nyomban meghalt.

— **Autót is csak jegyre!** Németerországban autót is csak jegyre lehet vásárolni. Az igényjogosultságot külön megbízott bírálja el.

## Hősök naplója

1915 február 9.

Bróz Viktor volt varasd 10. honvédszázadbeli szakaszvezető lovas felderítő járőr élén, miközben nagyszerűen végezte feladatát, rajta-ütésszerű orosz tűzbe került, úgyhogy a járőr minden tagja és maga is megsebesült. Súlyos sebesülése ellenére helyén maradt s késő estig újabb és újabb jelentéseket küldött hátra. A kötelességteljesítés fényes példájának elismeréseképpen arany vitézségi érmet kapott.

## Időjárás

Hazánk középső és déli részein még télies légáramlás uralkodott, mert a Földközi tenger felől enyhébb és páradús levegő áramlik felénk. Napközben csak elszórtan fordult elő jobbára ködszemergelésből származó esapadék. A hőmérséklet az ország déli részén 5—6. északon 1—3 fokra emelkedett, este pedig északon a fagypontra alá süllyedt, egyébként a fagypontra körül váltakozott.

Jóslás: Élénkebb szél, több helyen, főként az ország északi felében havas-éső, hó. A hőmérséklet északon kissé csökken, délen alig változik.

— **A moszkvai orosz-amerikai kereskedelmi kamarát,** mely 11 év óta működött, most feloszlatták. Ez a kamara volt az egyetlen amerikai vállalat Oroszországban.

— **Az angol királyi pár szemleútja.** VI. György király és Erzsébet királyné Bristolban megszemlélték a kereskedelmi tengerészeti egységeit, majd a repülőüzemeket.

— **Halálos tolatás.** Bánrévén Kosztur György 55 éves MÁV-altiszt tolatás közben két vasuti kocsi ütközési közepébe került, amelyeket teljesen összenyomták. Mire kiszabadították, halott volt.

— **Lassú infláció Romániában.** A román nemzeti bank a küszöbönálló évi közgyűlésre való tekintettel közzétette évi jelentését, amelyből kiténik, hogy Romániában lassú infláció lépett fel az utóbbi év alatt. A jelentés szerint ugyanis 1939-ben 41.193 millió lei értékű bankjegy volt forgalomban, míg 1938-ban még a bankjegyforgalom csak 31.567 millió leire rúgott, ami egy év alatt több mint 9 milliárdnyi emelkedést jelent. Ezzel szemben az aranyfedezet, noha tetemes aránymennyiséget vásároltak, 38.57 százalékról 35.1 százalékra esett.

## Gyászrovat

Gréf Endre ny. m. kir. honvédelmezredes rövid szenvedés után 62 éves korában meghalt. Halálával kitűnő katonai dől ki az élők sorából. A világháború kitörése mint aktív századosot találta, házaságának első hónapjaiban, azonnal a frontra került. Több ütközetben vett részt, később orosz fogságba esett. Nyolc esztendőig szenvedett az oroszok fogságában, míg végül hosszias viszontagságok után hazakerült. Hazajövele után, mint aktív tiszt tovább szolgált és mint alezredes vonult nyugodalomba. Nyugdíjba vonulása után tevékeny részt vett a város társadalmi életében, feleségével együtt, akivel halála napjáig példásan harmónikus házasságban élt. Váratlan halálhíre város-szerte nagy részvétet váltott ki. Temetése vasárnap délelőtt feltizenkét órákor lesz a Köztemető díszravatalozó-teremből. Gyászolják felesége: özv Gréf Endréné szül. Materny Margit, testvérel, apósa, sógoronje és a kiterjedt rokonság. Lakása: Küküllő utca 6. sz. Temetését: Gebauer-cég rendezi.

Id. Sztanó Sándor temetése szombaton három órákor lesz a Köztemető 2. A ravatalozójából. Gebauer-cég rendezi.

Özv. Nagy Mihályné Giresis Terézia 65 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 3 órákor lesz a Köztemető 3-as teremből, ref. szertartással. Lakása: Sárosi utca 17. Pusztai temetkezési intézet.

## Bandi bácsi halálára

(Gréf Endre ny. honvédalezredes emlékére).

Elmentél tőlünk drága Bandi bácsi!  
Kedves arcodról eltűnt a mosoly...  
Szerető szíved nem dobban meg többet,  
hlába sirunk el annyi tenger könnyet;  
lelkünkben a bánat, míg élünk, honol.

Oh, hiszen mindennap itt voltál minálunk  
és hoztál magaddal jókedvet, derűt...  
Örömről, bánatunk megszüntetted véllünk,  
jó Barátunk voltál, Apánk és Testvérünk,  
Te voltál mellettünk mindig, mindenütt!...

Mi nem gyászolhatunk meg, csak a szívünkben.  
Oh, de ez a gyász mély, örök és igaz.  
Emléked élni fog továbbra is közöttünk,  
de nem támaszthat fel se fajunk, se könnyünk  
s a mi bánatunkra nem jöhet vigasz!

Drága Bandi Bácsi! A csillagos égből  
ha visszatérhetsz e bús földre le;  
tudom, hogy meglátod, tudom, hogy megéred  
azt a nagy fájdalmat és keserőséget,  
amellyel a lelkünk csordultig tele.

Nem tudja a gyarló sző híven kifejezni  
a mi veszteségünk s égő bánatunk...  
Csak egy vigaszunk van, hogy úgy van megírva,  
hogy mi is elmegyünk Utánad a sírba  
s odafenn, az égből még találkozunk!

Debrecen, 1940 február 9.

Erdélyi Előre.

## Véresre verte, árokba-taszította a 70 százalékos hadirokkantat

A Pásti uccai betető a bíróság előtt.

Beszámoltunk arról a betörésről, melynek károsultja Luszti Márton borbély, kinek a Pásti uccai üzletét teljesen kifosztották. A rendőrség elfogta a betörőt Bodor Albert személyében, aki beismerte, hogy december 30-án éjszaka ment be az üzletbe, melynek redőnye nem volt jól lezárva.

A bíróság pénteken tárgyalta Bodor Albert ügyét, akit a betörésen kívül azzal is vádolnak, hogy

Tisza Kálmán 70 százalékos rokkant eszmadiamestert az István út egyik mellékutcájában megtámadta. Levette lábáról, beletaszította egy vízzel telt árokba és elszedte még az öngyújtóját is.

A bíróság előtt azzal védekezett Bodor, hogy őt támadta meg Tisza Kálmán és csak védekezett. Az ügyész kérésére elnapolták a tárgyalást, hogy dr. Lengyel Zoltán, aki kezelte Tisza sérüléseit, véleményét adjon a sérülésekről és a gyógyulás idejéről.

Hétfőtől kezdődőleg Angliában kétötödére csökkentik a papírfogyasztást.

## SPORT

### Zöld József polgármesternyeltes a Bocskai hatósági biztosa

A tegnapi napon dr. Kölesy Sándor polgármester a miniszteri leirat értelmében kinevezte a hatósági biztost a Bocskai élére Zöld József polgármesterhelyettes személyében. A „Debrecen” már előzetesen jelentette, hogy minden valószínűség szerint Zöld József polgármesterhelyettes személyében mellett dönt a polgármester és ismételtén meg kell állapítanunk, hogy ennél jobb megoldást nem is lehetett volna találni. Zöld József polgármesterhelyettes régi, lelkes sportember, aki minden működésére bélyeget ütő jóindulatú, alapos, igazságos ténykedésével bizonyára rövid idő alatt a Bocskai ügyének vitelét is a legjobb irányba tereli és ezáltal a nagymultú és Debrecen város idegenforgalmának szempontjából is értékes tényezővé jelent a klub jövője elé is komoly bizalommal tekinthetünk. Zöld József polgármesterhelyettes erélyes kézzel veszi vizsgálat alá a klub ügyeit és ezáltal, hogy a város második főtisztviselője lett a Bocskai hatósági biztosa, azt is remélhetjük, hogy a jövőben megszárdul az a kapcsol, mely a végeredményben Debrecennek sok dicsőséget szerzett Bocskait a hivatalos városához fűzi.

Tegnap délelőtt a Bocskai vezetősége Béber László intézővel élén tisztelt Zöld József polgármesterhelyettesnél, aki már a pénteki napon megkezdte a hatósági biztosi ügykörével kapcsolatos munkáit a klubnál.

Zöld József polgármesterhelyettes ténykedési során tegnap este megjelent a Bocskai klubhelyiségében, ahol Baló Rezső főhadnagy, Béber László és a Bocskai többi irányítója részletesen tájékoztatták a hatósági biztost. Zöld József részletes információit kért az egyesület különböző ügyeiről és kimerítő tárgyalást folytatott velük.

### A BOCSKAI VALÓSZÍNŰLEG BUDAPESTEN TART EDZÉST A JÖVŐ HETEN

Érdekes terv merült fel a Bocskai körében. A csapatnak jelenleg, akárcsak az őszi szezon nagyrésztében is, mindössze három játékos tartózkodik Debrecenben, hét játékos a fővárosban, egy pedig, Kristóf, Szegeden van.

Az az ötlet vetődött fel, hogy miután a Bocskai-játékosok zöme anélkül is a fővárosban van, a jövő héten rendezendő kétkapus edzést ne Debrecenben, hanem Budapesten rendezzék meg. Takarékosági szempont is diktálja ezt, miután csak három játékost kell akkor felvinni, de az is szerepet játszik a terv felmerülése körül, hogy Debrecenben még mindig fagyos hóréteg takarja a pályákat és Budapesten könnyebben hozzájuthat letakarított, rendezett pályához is és edzőtársához is a debreceni csapat. Az is szükségessé tenné a fővárosi edzést, hogy a Bocskai budapesti játékosainak meg lehetőségen távol van a MÁVAG-pálya és nem járnak rendszeresen az ottani. Opatá vezetésével folyó edzésekre. Tehát könnyen megtörténhet, hogy a debreceni csapat jövőheti edzését Budapesten tartja.

Móré beteg. A Bocskai kitűnő közép-

fedezete, Móré János, napok óta súlyos beteg. Erős influenzával fekszik, lázas, de remény van rá, hogy a Szolnok elleni mérkőzésre a. apota annyira javul, hogy sorompóba állhat.

A debreceni játékezők kitűnően sikerült összejövetelt és vítaestet tartottak a pénzügyi kuglizó helyiségében. A vítaesten tartalmas eszmecsere folyt, melyet ezután hétről-hétre állandósítanak. A jövő héten Szántó Zoltán, a következő alkalommal pedig Gyurkovits Miklós játékező tart előadást, melyet azután hozzászólások fognak követni.

A középiskolások Szent László-díjért indulhatnak az MLSZ-egyesületeknek kiadott tanulók is.

Cseh Matyi szánja-bánja... Cseh, a Hungaria válogatott játékos feljelentette egyesületét anyagi okok miatt. A játékos most már kijelentette, hogy elhamarkodva tette és mea culpazik...

Hárai már állást kapott a pénzügyben és már tavasszal szeretne a Pénzügyi csapatban játszani. Igyekeznek megegyezni a Bocskaival, hogy adja ki. A Bocskai viszont a tavaszi idényben még számít Háraira.

Opatá Zoltán kijelentette, hogy a Bocskai játékosai nem látogatják a MÁVAG-edzéseket, eddig csak Pálit és Nagyot látta. Pedig szívesen foglalkozna a debreceni játékosokkal, akikre ráférne az erősebb készülődés az NB-nyitány előtt.

Izgalmasnak ígérkezik a holnapi ökölvívóverseny. Holnap délután fél 6 órai kezdettel mér össze erejét Kassa és Debrecen városok válogatott ökölvívó csapata a DTE Magoss György tér 9. sz. alatti tornacsarnokában. Debrecen csapatában Darai Béla és Bartha Károlyal az élen Kötélverő József, Bartha Ferenc, Tóth Miklós, Kótrás Imre, Eperjesi József és Mészáros László indulnak szorítóba a jövővi kassai csapat ellen. A két nagy magyar város ökölvívó csapatának ezen első összejövetelén igen nagy érdeklődés kíséri annál is inkább, mert győztesként a pillanatnyilag jobb formában lévő csapat fog kikerülni.

## Közgazdaság

### TERMÉNYTŐZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaközi, fehérmegyei, dunántúli és kisalföldi 77 kg-os 20.15, 78 kg-os 20.65, 79 kg-os 20.95, 80 kg-os 21.15, rozs pestvidéki 16-16.25, rozs más 16.20-16.45, takarmányárpa I-a 65-66 kg-os 18.10-18.35, középminőségű 17.60-17.85, sörárpa kiváló 22.40-22.70, — prima 21.40-21.70 sörárpa 20.40-20.70 zab középminőségű 20.40-20.65, tengeri 20.70-20.80, korpá 14.10-14.35, 8-as liszt 16.30-17.05 P mázsánként.

### FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR.

A pénteken tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 428 darab sertést. A vásári állományból angol hűsértésfelhajtás 195 darab volt. Az irányzat élénk. Árak: uradalmi zsirsértés páronként 340 kilón felül 115-120 fillér, 340 kilón alul 112-115 fillér, szedett sertés I. 106-112 fillér, II. 91-102 fillér, öreg sertés 92-97 fillér.

1900. HIRDETÉNY. Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1940 év I. negyedére esedékes s együttesen kezelt közadó tartozását 1940 évi február hó 15-ig fizesse be. A befizetés napoként a hivatalos órák alatt a város adópenztáránál, vagy pe-

dig a 31.713. számú postatakarépenztári befizetési lap útján eszközölhető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtást eljárást indít. — Debrecen, 1940 január hó 30. Városi adóhivatal.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Alkalmazást nyer férfi

Jómunkás úri fodrász-segédet felvesz, február 15-ére Ignáth, Hajdú-Böszörmény, Ujvárosi út 11. 59

Fodrászsegéd, egy kise-gítő, egy állandóra azonnali belépéses munkára felvétetik, Sámsoni út 48. Rebman. 88

Egy jó munkás fodrász-segédet magas fizetés-sel felveszek, Szent An-na ucca 41. 78

Kifutófiú, 14-15 éves azonnal felvétetik, Ma-róthy György ucca 31 sütőde. 81

### Alkalmazást nyer nő

Délelőtre keresek intel-gensebb gyermek-leányt, könnyű házimun-kára, Batthyány ucca 16. keresztépület. 89

Beülhető pénztárnok-női állás. Ajánlatokat eddigi működés megje-lölésével „Fűszerüzlet” a kiadóba. 60

### Alkalmazást keres nő

Különböző irodai gya-korlattal félnapos állást keres tisztviselő, Ke-resztyén” jelige. 73

Magános nő csak spre-getést vállal, házmes-ternek elmenne Kossuth ucca 28. bódé. 77

### Háztartási alkalmazott

Bejárónót felveszek Pé-terfia 11., keresztépület, Kubinyi. 91

Bejárónót jó bizonyít-vánnyal, délelőtre azon-nal felveszek, Rákosi Jenő ucca 5. II. 10. 90

Mindenes szobaleány azonnal felvétetik Thaly Kálmán ucca 14. 82

Jóérzésű leány 16-18 éves, gyermekek mellé s szobaleányi teendők vég-zésére felvétetik, Dóczy József út 1. sz. földszint központi egyetem mel-lett. 76

Mindenes házi alkalm-zott leányt, jó bizonyít-vánnyal, rögtöni belé-pésre felveszek, Po-roszlay út 10. 68

### Ajánlat

Remek könyvek fillére-kért. Szépirodalmi, tu-dományos szakkönyvek kaphatók Aczel antik-váriumban. Széchenyi ucca. 1775 3. 2.

Használt varrógépek nagy választékban ol-csón jóállással, javítá-sok szakszerűen Eisen-berger, Csapó u. 101. alatt. 1803. 3. 4

Dobánycs készlet, ciga-rettatárca, pipa, szipka, térképtáska, olcsón kap-ható, Piac ucca 38 szám emeleten. 662 2. 9.

Margit, szálloda, penzlő. A Halász-féle vendéglő udvarán (Margitfürdő-mellett), kényelmes, tisz-ta szobák, bőséges étke-zés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klini-kához, kórházhoz. Für-dözőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely, telefon sz.: 10-24. szám. 1631 2. 29

Vizsgázott patkolo gé-pészkező állást keres Mindenféle iparágban előforduló gazdasági gé-pek, eszközök, épületek javítását vállalja, Ju-hász István, Virág ucca 2. szám. 42

### Kereslet

Ocskavasat, fémét min-denféle vasanyagot leg-magasabb árban vesz Vaskavots, Pacsirta u. 17. sz. telefon: 26-94. sz. 1933 3. 23.

Aranyat, ezüstöt, bril-liánsat, zálogjegyet ma-gas áron vesz Pollák, Hatvan u. 2. 1350 2. 29

Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir. her-cceg ucca 1. vv

### Társ

Fényképészethez társul-nék, tőkével, iparjogo-sult egyénnel. Értekez-hetni: délelőtti órákban. Cím a kiadóban. 84

### Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom-kozt a Hungaria pan-zióban, szobák napokra és hónapszáma, Fe-renc József út 59. tele-phon: 23-39. 800 vv

### Élelmiszer ital

Prima vámospécsi bor cirka 10 hektó eladó. — Cím: egyetemi klinika előtti dohányáruda. 1742 2. 10.

Ujlétai sajtótermésű jó ékeskés rizling, czerjő fajborok 60 fillér, Bar-na ucca 10. 74

### Bútor

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, kony-haberendezések, legjob-bat legolcsóbban csak a Salamon bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1533 3 15

Modern háló, ebédlő, s íratsekreány, hei ser, s rekamié, modern kony-ha, Kossuth ucca 49. sz. keresztépület. 1661 2. 29

### Átadó üzlet, vendéglő

Vendéglő, jömeneteli a város legjobb helyén jogfolytonossággal csa-ládi okok miatt eladó. Levelet „Jogfolytonos” jelíge a kiadóba. 69

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség berende-zéssel malomleraklatnak olcsó lakbérrel azon-nalra kiadó. Arpdár 5. sz. 1779

Kocsmahelyiség azon-nal kiadó, esetleg beren-dezéssel, Hétvezér ucca 71. B. 67

### Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás összkom-fortos uccai lakás, (első emelet), május 1-ére ki-adó. Simonffy ucca 13. szám alatt. Érdeklődni házfelügyelőnél. 49

### Lakást keres

Keresek 3 szobás, össz-komfortos lakást azon-nalra, vagy későbbre Brüll Henrik, Karcag Hungaria malom. 1985

### Vegyes

Jócsaládnak kiadnám 9 hónapos leány gyerme-kemet nevelésre, Nagy J. Borz ucca 13. szám negyedik ajtó. 83

### Ingóságvétele

Zálogcédulát, látszóve-let, alpakka étkezlete-ket, régi bútorokat, re-giségeket legmagasabb áron vásárol Ingóság-közvetítő, püspöki palo-ta, telefon: 11-99.

### Ingóság eladás

Szomking, alighaszánt eladó, Pampola szabó, Sas ucca 4. 65

Kétkerekű féderes tolé-koeci eladó. Berec ucca 4. szám. 44

Szővőzők, frásztalok s utazókosarak, vaságy, s hencser, sütőteknő, da-gasztóláb eladó. Arany János ucca 28. 80

### Eladó ház

Adómentes két szoba, s előszobás ház, 573 négy-szögöl termő gyümöl-csőssel, készpénzért sür-gősen eladó, esetleg vá-rosi családi házzal el-cserélem. Tőhőtöm ucca 24. sz. Közvetítőt díja-zok. 1264

Szép emeletes ház, két négy-szobás, egy három-szobás modern lakással, parkírozott udvarral el-adó. Barna ucca 15. 59

Bevezetésnél felol-  
PÁLI JÓZSEF  
Kiadóhely  
173. SZIGETHY GYULA  
Igazgató  
Könyv és nyoma a  
TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Feltöltő nyomdavezető  
SZIGETHY KÁROLY